
Instituto Estatal Electoral de Baja California Sur 
u. a 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO 
ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE FECHA 18 DE 
OCTUBRE DE 2013 A LAS 10:00 HORAS. 

- - - - EN LA CIUDAD DE LA PAZ, BAJA CALIFORNIA SUR, SIENDO LAS DIEZ 
HORAS DEL DÍA VIERNES 18 (DIECIOCHO) DE OCTUBRE DE 2013 (DOS Ml~IV 
TRECE) , SE REUNIERON EN EL DOMICILIO QUE OCUPA EL INSTITUTO 
ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR, SITO EN LA CALLE 
CONSTITUCIÓN NÚMERO 415, ESQUINA GUILLERMO PRIETO, COLONIA 
CENTRO, LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL, BAJO LA 
PRESIDENCIA DEL CONSEJERO, LIC. JESÚS ALBERTO MUÑETÓN GALAVIZ 
Y CON LA ASISTENCIA DE LOS CONSEJEROS ELECTORALES: LIC. LUIS 
CARLOS COTA ROJO Y LIC. ADRIÁN ERNESTO MOYRÓN ALBÁÑEZ; POR 
PARTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS: C. LIC. ROXANA JAZMÍN HIGUERA 
ESPINOZA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 
INSTITUCIONAL; C. JOSÉ ALFONSO FRAUSTO GÓMEZ, REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA; C. MARIO LUIS 
MONTAÑO GERALDO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO; C. 
JOSÉ OJEDA RUIZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE RENOVACIÓN 
SUDCALIFORNIANA, C. PROFR. EDGAR MOYRÓN GERALDO, 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA; ASÍ COMO LA 

~ SECR_ETARIA GENERAL, M. C. MARÍA ESPAÑA KAREN DE ~ONSERRAT 
~RINCON AVENA, CON EL FIN DE LLEVAR A CABO LA SESION ORDINA A 

DEL DÍA DE LA FECHA, BAJO EL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - -1--
- - ~ - 1.- APERTURA; 2.- LISTA DE ASISTENCI~; 3.- DECLARATORl~DE 
QUORUM LEGAL; 4.- LECTURA Y APROBACION, EN SU CASO, DEL 
PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA; 5.- CORRESPONDENCIA RECIBI --" 

- DESPACHADA; 6.- LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DE LAS ACTAS 
DE SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 16 DE AGOSTO Y EXTRAORDINARIA DE ,.. \ 
30 DE JULIO, AMBAS DE 2013; 7.- INFORMES BIMESTRALES DE \..-i 
ACTIVIDADES CORRESPONDIENTES AL PERIODO JULIO - AGOSTO DE L. , -

. LOS PARTIDOS POLITICOS; DE PARTIDOS POLITICOS, REGISTRO Y 
~ PRERROGATIVAS; DE CAPACITACIÓN ELECTORAL Y EDUCACIÓN CÍVICA; 

DE ORGANIZACIÓN ELECTORAL Y DEL SERVICIO PROFESIONAL t 
ELECTORAL, ASÍ COMO DE ADMINISTRACIÓN Y LOGÍSTICA; 8.- INFORME ~ 
DE EGRESOS DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA ~ 
SUR, CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE JULIO - AGOSTO DE 2013, 
QUE PRESENTA EL CONSEJERO PRESIDENTE; 9.- PROPUESTA Y 
APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO 
GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA 
SUR, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA AL CONSEJERO PRESIDENTE, 

...... ..__LICENCIADO JESÚS ALBERTO MUÑETÓN GALAVIZ, A EFECTO DE 
CELEBRAR CONVENIO DE COLABORACIÓN PARA LA PRESTACIÓN DE 
ACTIVIDADES DE VOLUNTARIADO, PRÁCTICAS PROFESIONALES Y 
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SERVICIO SOCIAL, ENTRE EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA 
CALIFORNIA SUR Y EL SISTEMA DE EDUCACIÓN E INVESTIGACIÓN 
UNIVERSITARIA A.C., PROPIETARIO DE LA UNIVERSIDAD MUNDIAL; 10.­
PROPUESTA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO 

1
) 

DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA~· l{/ 
CALIFORNIA SUR, POR EL QUE SE REACTIVAN LAS COMISIONES DE 
CÓMPUTO Y SERVICIOS INFORMÁTICOS, ASÍ COMO DE TRANSPARENCIA Y 
ACCESO A LA INFORMACIÓN Y SE NOMBRAN SECRETARIOS TÉCNICOS DE 
LAS MISMAS, LO ANTERIOR DERIVADO DEL ESTUDIO DENOMINADO 
"MÉTRICA POR LA TRANSPARENCIA 2013-2014"; 11 .- ASUNTOS 
GENERALES; 12.- CLAUSURA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - EL LIC. JESÚS ALBERTO MUÑETÓN GALAVIZ, CONSEJERO 
PRESIDENTE ABRIÓ LA SESIÓN Y A CONTINUACIÓN COMENTÓ: "BUENOS 
DÍAS TENGAN TODOS USTEDES. AGRADEZCO LA ASISTENCIA DE LOS 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, DE LOS SEÑORES 
CONSEJEROS Y DE LA SECRETARIA GENERAL. PARA DAR INICIO A ESTA 
SESIÓN LE PEDIRÍA POR FAVOR LICENCIADA QUE PASE LISTA DE 
ASISTENCIA".- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - LA SECRETARIA GENERAL PASÓ LISTA DE ASISTENCIA, TRAS LO 
CUAL INFORMÓ DE LA ASISTENCIA DE OCHO INTEGRANTES DEL CONSEJO 
GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, DECLARÁNDOSE E 
QUÓRUM LEGAL Y LA VALIDEZ DE LA SESIÓN (POSTERIORMENTE 
SUMARÍA A ESTA SESIÓN EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE A 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, C. JOSÉ ALFONSO FRAUSTO GÓMEZ). - - - - -
- - - - ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE MANIFESTÓ: "MU AS 
GRACIAS LICENCIADA, HABIÉNDOSE HECHO LA DECLARATORIA DEL 

/ QUÓRUM LEGAL PROCEDERÍAMOS, ENTONCES, A SOMETE A 
1
' 'l CONSIDERACIÓN, DE LOS INTEGRANTES DE LA MESA EL ORDEN DE~ , J 

/ ~~~~L¡s;:c~EE~~~1i~~~:~1~·:· s1G-Ü1EÑ0-ü LA-1Ñsl-_R_ücc1-óÑ.-rüsü-A - LA ~ 
VALORACIÓN DE LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO EL PROYECTO .\~~u 
DEL ORDEN ~EL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN, Y LUEGO LES PIDIÓ: "SI~ 
TIENEN ALGUN COMENTARIO O SUGERENCIA RESPECTO AL MISMO 

...... ._~.,-RVANSE A HACERLA EN ESTE MOMENTO POR FAVOR" - - - - - - - - - - - - - -' . 
- - - - NO HABIÉNDOSE PRESENTADO PARTICIPACIÓN ALGUNA, EL ~ 
CON~EJERO PRESIDENTE SOLICITÓ QUE LA APROB~CIÓN DE LA AGENDA ~ 
TEMATICA PROPUESTA FUERA SOMETIDA~ VOTACION. - - - - - - - ~ - - - - - - - ~ 
- - - - LA SECRETARIA GENERAL PROCEDIO CON LA INSTRUCCION, TRAS 

O CUAL LOS CONSEJEROS ELECTORALES EXPRESARON EL SENTIDO DE 
SU VOTO A FAVOR, POR LO QUE SE DECLARÓ APROBADO POR 
UNANIMIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - A CONTINUACIÓN EL CONSEJERO PRESIDENTE INSTÓ A QUE UNA 
VEZ APROBADA LA AGENDA PARA ESTA SESIÓN ORDINARIA, SE 
SOMETIERA A VOTACIÓN LA DISPENSA DE LA LECTURA TODOS LOS 
DOCUMENTOS QUE FUERON CIRCULADOS CON LA CONVOCATORIA 
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CORRESPONDIENTE, PARA POSTERIORMENTE PROCEDER AL DESAHOGO \_ 
DE CADA UNO DE ELLOS, CONFORME VAYAN SIENDO MENCIONADOS. - -~J ') 
- - - - LA SECRETARIA GENERAL PROCEDIÓ, EN TÉRMINOS DEL ARTÍ~ULO 
60 (SESENTA) DEL REGLAMENTO INTERIOR DE ESTA INSTITUCION, A 
SOLICITAR LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS 
CIRCULADOS JUNTO A LA CONVOCATORIA PARA ESTA SESIÓN; LOS 
CONSEJEROS ELECTORALES MANIFESTARON EL SENTIDO DE SU VOTO A 
FAVOR, POR LO QUE LAS DECLARÓ APROBADAS POR UNANIMIDAD. - - - - -
- - - - ENSEGUIDA EL CONSEJERO PRESIDENTE SOLICITÓ SE PROSIGUIERA 
CON EL DESAHOGO DE LA AGENDA TEMÁTICA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - LA SECRETARIA GENERAL INDICÓ QUE EL PUNTO NÚMERO CINCO 
DEL ORDEN DEL DÍA ERA EL RELATIVO A LA CORRESPONDENCIA 
RECIBIDA Y DESPACHADA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE INSTRUYÓ "SE 
BRINDARA UN RESUMEN DEL CONTENIDO PLASMADO EN LA RELACIÓN DE 
CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA, PARA POSTERIORMENTE 
ABUNDAR, SI ASÍ LO DISPUSIERAN LOS PRESENTES, SOBRE ALGÚN 
ASUNTO DE LOS QUE SE ENMARCAN". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Cd :.._- -- LA SECRETARIA GENERAL PROCEDIÓ A RESEÑAR LA INFORMACIÓN 
~ESPECTIVA, MISMA QUE SE TRANSCRIBE EN OBVIO DE REPETICIONES 

EN VIRTUD DE QUE LA LISTA CONCENTRADORA DE DICHA INFORMACI. 
FORMA PARTE DEL EXPEDIENTE ELABORADO PARA ESTA SESIÓN. - - - - -
- - - - A CONTINUACIÓN EL CONSEJERO PRESIDENTE CONSU Ó: 
"¿DESEAN QUE SE AHONDE SOBRE EL CONTENIDO DE ALGUNO DE OS 
OFICIOS QUE SE ENLISTAN EN LA CORRESPONDENCIA RECIBI A Y 
DESPACHADA?"; ENSEGUIDA LE CEDIÓ EL USO DE LA VO AL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, C. MARIO LUIS MON ÑO 
GERALDO, QUIEN COMENTÓ: "B~ENOS DÍAS. EN RELACIÓN L rb 
DOCUMENTO ENLISTADO CON EL NUMERO 41 (CUARENTA Y UNO), POR ~ ·. 
MEDIO DEL CUAL ~os SOLICITAN, ~ERIVADO DE UNA CAUSA PENAL, 1 

....._ ___ ~Mii~~~ '.~~~~-~~~1-~~ '- -~~ _ ~~S~'."~I~- ~~~ _ ~~: ~~~~-~~~ _ ~~-B-~~ _ ~~~ 
- - - - EL CONSEJERO PRESIDENTE MANFESTO: "NORMALMENTE LOS ~ 
TRIBUNALES JURISDICCIONALES AL BUSCAR A ALGÚN CIUDADANO GIRAN ~ 
OFICIOS A TODAS LAS AUTORIDADES QUE CUENTAN CON DICHA ~ 

' INFORMACIÓN, ENTONCES A NOSOTROS NOS HACEN LLEGAR TAL 
SOLICITUD PARA QUE AVERIGUEMOS LO CONDUCENTE EN EL LISTADO 
NOMINAL, NO OBSTANTE EN EL CONVENIO QUE HEMOS SUSCRITO CON 
EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL SE CUENTA CON UNA CLAUSULA DE 
CONFIDENCIALIDAD SOBRE ESOS DATOS Y NO PODEMOS 
PROPORCIONARLOS, POR LO CUAL NUESTRA RESPUESTA ES SIEMPRE 
EN TÉRMINOS DEL AN EXO TÉCNICO EN MENCIÓN"; ACTO SEGUIDO EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, C. MARIO LUIS MONTAÑO 
GERALDO, EXPRESÓ: "SON CAUSAS AJENAS". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - A CONTINUACIÓN EL CONSEJERO PRESIDENTE COMENTÓ: "ASÍ ES. 
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SE TRATA DE TRÁMITES MEDIANTE LOS CUALES LOS TRIBUNALES \ 
REQUIEREN INFORMACIÓN SOBRE ALGÚN CIUDADANO, CABE MENCIONAR ' ) 
QUE ESTE TIPO DE REQUERIMIENTOS SON MUY COMUNES EH, TODO~I 
LOS MESES SE TIENEN ENTRE TRE?, CUATRO, HASTA SEIS SOLICITUDES", 
DICHO LO ANTERIOR PREGUNTO: "¿TIENEN ALGUNA OTRA DUDA O 
COMENTARIO SOBRE EL LISTADO DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y 
DESPACHADA?"; POSTERIORMENTE, Y NO HABIÉNDOSE PRESENTADO 
INTERVENCIÓN ALGUNA, INSTÓ SE PROSIGUIERA CON LA AGENDA 
TEMÁTICA DE ESTA REUNIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - LA SECRETARIA GENERAL SEÑALÓ QUE EL PUNTO NÚMERO SEIS 
DEL ORDEN DEL DÍA ERA EL REFERENTE A LA LECTURA Y APROBACIÓN, 
EN SU CASO, DE LAS ACTAS DE SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 16 
(DIECISÉIS) DE AGOSTO Y EXTRAORDINARIA DE 30 (TREINTA) DE 
SEPTIEMBRE, AMBAS DE 2013 (DOS MIL TRECE). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - ENSEGUIDA EL CONSEJERO PRESIDENTE CONSULTÓ: "¿TIENEN 
ALGÚN COMENTARIO RESPECTO A LOS PROYECTOS DE ACTA DE SESIÓN 
QUE LES FUERON CIRCULADOS JUNTO A LA CONVOCATORIA PARA ESTA 
SESIÓN?"; LUEGO, AL NO HABERSE PRESENTADO INTERVENCIÓN 
ALGUNA, SOLICITÓ QUE LA APROBACIÓN DE LOS MISMOS FUERA 

~ S~M_E~~~~¿~;;;~~NG-E-ÑERAL-SOMETló -AVOTAC1ó-Ñ LA-D1S-PENSA _9 _ 
~ ~A LECTURA DE LOS PROYECTOS DE ACTA DE SESION ORDINARIA p E 

FECHA 16 (DIECISÉIS) DE AGOSTO Y EXTRAORDINARIA DE 30 (TREI 'TA) 
DE SEPTIEMBRE, AMBAS DE 2013 (DOS MIL TRECE); LOS CONSEJE ' OS 
ELECTORALES EXPRESARON EL SENTIDO DE SU VOTO A FAVOR, PO LO 
QUE LA DECLARÓ APROBADA POR UNANIMIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE INSTRUY SE 
PROSIGUIERA CON LA AGENDA TEMÁTICA DE ESTA REUNIÓN. - - - - - - - - -
- - - - LA SECRETARIA GENERAL INDICÓ QUE EL PUNTO NÚMERO SIE E 
DEL ORDEN DEL DÍA ERA EL RELATIVO A LA INFORMES BIMESTRALES DE 
ACTIVIDADES CORRESPONDIENTES AL PERIODO JULIO - AGOSTO DE 2013 
(DOS MIL TRECE), DE LAS COMISIONES DE FISCALIZACIÓN DEL 
FINANCIAMIENTO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS; DE PARTIDOS POLÍTICOS, 
REGISTRO Y PRERROGATIVAS; DE CAPACITACIÓN ELECTORAL Y 
EDUCACIÓN CÍVICA; DE ORGANIZACIÓN ELECTORAL Y DEL SERVICIO 
PROFESIONAL ELECTORAL, ASÍ COMO DE ADMINISTRACIÓN Y LOGÍSTICA. 
- - - - A CONTINUACIÓN EL CONSEJERO PRESIDENTE MANIFESTÓ: "COMO 
ES DE SU CONOCIMIENTO LA FALTA DE NOMBRAMIENTO DE DOS 
CONSEJEROS ELECTORALES, POR PARTE DE LA H. LEGISLATURA DEL 
ESTADO, NOS GENERÓ LA NECESIDAD DE REALIZAR UNA NUEVA 
INTEGRACIÓN DE LAS COMISIONES QUE SE ENCONTRABAN ACÉFALAS, 
EN ESE SENTIDO SI USTEDES DESEARAN AHONDAR SOBRE ALGUNA DE 
LAS ACTIVIDADES REALIZADAS POR LAS COMISIONES QUE INTEGRAN LA 
ESTRUCTURA DE ESTE INSTITUTO, ESTAMOS A SU DISPOSICIÓN LOS 
CONSEJEROS ELECTORALES RESPONSABLES DE CADA UNA DE ELLAS"; 
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ENSEGUIDA LE TURNÓ EL USO DE LA PALABRA A LA REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, C. LIC. ROXANA JAZMÍN\ 
HIGUERA ESPINOZA, QUIEN EXPRESÓ: "MUY BUENOS DÍAS. PARA MÍ A · ,J 
VECES RESULTA UN POCO COMPLICADO EL HECHO DE QUE REVISAMO~ 
MESES ANTERIORES, NO OBSTANTE AL REVISAR EL PROYECTO DE 
TRABAJO QUE ANUALMENTE NC?S PRE~ENTAN, CELEBRO AM~LIAMENTE 
LAS ACTIVIDADES QUE EFECTUA EL AREA DE CAPACITACION, DESDE 
LUEGO OBSERVO QUE TODAS LAS COMISIONES TRABAJAN CONFORME 
AL PROYECTO ANUAL QUE SE HA APROBADO, PERO REALMENTE 
CELEBRO CADA UNA DE LAS ACTIVIDADES QUE SE REALIZAN EN 
CAPACITACIÓN Y EN ORGANIZACIÓN, AHORA BIEN, OBSERVO QUE 
EFECTUARON UN RECORRIDO PARA VERIFICAR EL RESECCIONAMIENTO 
QUE REALIZÓ EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL, EN ESE SENTIDO ME 
GUSTARÍA QUE NOS PLATICARAN LO CORRESPONDIENTE A ESTA 
VERIFICACIÓN QUE SE HIZO DEL NUEVO RESECCIONAMIENTO, NADA MÁS 
PARA SABER CÓMO SE LLEVÓ A CABO, AUNADO A LO ANTERIOR 
RECUERDO QUE PARA EL MES DE OCTUBRE SE TENÍA PLANEADO UN 
PRIMER ACERCAMIENTO CON EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL, PARA 
VER LO CORRESPONDIENTE A LA UBICACIÓN DE CASILLAS DEL PRÓXIMO 
PROCESO, ESTE ASUNTO LO TRAIGO A COLACIÓN PORQUE TAL Y COMO 
USTEDES SABEN OCTUBRE ES EL MES EN EL QUE SE INSTALARÁN, D 
ACUERDO AL COFIPE, LOS CONSEJOS EL PRÓXIMO AÑO, EN _EL 2014 (DO . 
MIL CATORCE), ESTO QUIERE DECIR QUE ESTAMOS A UN ANO, AHORA 1 

ESTAMOS A UN AÑO, DE INICIAR LOS PROCESOS ELECTORAL S, 
ENTONCES PARA NOSOTROS COMO PARTIDOS POLÍTICOS Y EN LO 
PARTICULAR EL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EMPIE N A 
SENTIRSE CIERTAS PRESIONES, IGUAL PARA USTEDES COMO INSTIT TO 

"---~ 
STATAL ELECTORAL, ESTAMOS A UN AÑO DE INICIAR LOS TRABAJOS DE 

UN PROCESO, SIN EMBARGO SABEMOS QUE NO ES ASÍ , EL TRABAJO QUE 
VIENE ES BASTANTE, ENTONCES CREO QUE DEBEMOS DE EMPEZAR A 
GENERAR ESTE TIPO DE INFORMACIÓN, SOBRE QUÉ ESTÁ HACIENDO 
CADA COMISIÓN PARA PREPARAR ESE NUEVO PROCESO QUE VIENE; EN 
LOS TÉRMINOS ANTES EXPUESTOS LES PEDIRÍA, NO SIN ANTES 

'FELICITARLOS Y RECONOCER EL TRABAJO QUE HACEN TODAS LAS 
COMISIONES, QUE NOS PLATICARAN LO CORRESPONDIENTE A LA VISITA 
QUE SE HIZO A LOS NUEVOS DISTRITOS, ASIMISMO QUIERO 
PREGUNTARLES SI EN BASE AL PLAN ANUAL QUE SE TIENE YA HA HABIDO 
ACERCAMIENTOS CON EL ÁREA DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL". - -
- - - - - EL CONSEJERO ELECTORAL, LIC. LUIS CARLOS COTA ROJO, 
MANIFESTÓ: "EN EL VIAJE DE TRABAJO QUE USTED COMENTA 
PARTICIPARON EL SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN QUE UN 
SERVIDOR PRESIDE, LIC. RAÚL MAGALLÓN CALDERÓN, ASÍ COMO LOS 
AUXILIARES TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS SAÚL COTA AVENDAÑO Y 
MANUEL ZENDRERO MADINABEITIA, ADSCRITOS TAMBIÉN A LA COMISIÓN 
DE ORGANIZACIÓN, ELLOS SE TRASLADARON AL NORTE DEL ESTADO, 
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~ 
ESPECÍFICAMENTE A LA SIERRA DE SAN JAVIER, PARA CONOCER LA . , ) 
ZONA A DONDE SE CIRCUNSCRIBE LA SECCl9N 75 (SETENTA Y CINCO) ,~ 
RECIENTEMENTE INCORPORADA; OTRA SECCION QUE SE INCORPORA Y A 
LA CUAL TAMBIÉN SE TRASLADÓ EL PERSONAL EN MENCIÓN, ES LA 
UBICADA EN SAN ANTONIO, PARA EL LADO DE LA SIERRA DE LA LAGUNA . 
Y, BUENO, SOBRE EL PARTICULAR LA BUENA NOTICIA ES QUE AL 
REALIZAR EL RESECCIONAMIENTO EL PERSONAL DEL INSTITUTO 
FEDERAL ELECTORAL LLEVÓ UNA UNIDAD MÓVIL DE 
CREDENCIALIZACIÓN, POR LO QUE TODOS LOS CIUDADANOS QU 
HABITAN EN DICHA SECCIÓN CUENTAN YA CON SU CREDENCIAL PARA 
VOTAR VIGENTE; AHORA BIEN, UNA ANTIGUA SECCIÓN, LA 252 
(DOSCIENTOS CINCUENTA Y DOS), QUE SE UBICABA EN LA COLONIA 
DIANA LAURA ESTA CIUDAD CAPITAL, FUE DIVIDIDA EN TREINTA Y OCHO 
NUEVAS SECCIONES, QUE, CONTRARIO A LO QUE SE PUDIERA PENSAR, 
FUE LA PARTE MÁS COMPLICADA DEL RECORRIDO PARA NUESTRO 
PERSONAL, EL CUAL SE DIO A LA TAREA DE CONOCER SUS LÍMITES CON 
MAPA EN MANO, DESDE LUEGO HEMOS ESTADO DISEÑANDO YA UN PLAN 
PARA DARLE A CONOCER A LOS CIUDADANOS ESTE NUEVO 
RESECCIONAMIENTO, CON EL OBJETIVO DE QUE SE ACERQUEN A LOS 
MÓDULOS PARA OBTENER SU CREDENCIAL PARA VOTAR VIGENTE". - - - -
- - - - ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE EXPRESÓ: "EN 
RELACIÓN A SI HEMOS TENIDO YA UN ACERCAMIE_NTO CON EL INSTITU/ O 
FEDERAL ELECTORAL QUIERO COMENTARLE SENORA REPRESENTAÑTE 
QUE ASÍ FUE, TUVIMOS UN PRIMER ACERCAMIENTO CON EL vdcAL 
RECIENTEMENTE NOMBRADO, EN EL CUAL ACOR~AMOS REA~ZAR 
TRABAJOS DE MANERA CONJUNTA, NO OBSTANTE EL, POR AL~UNA 

AZÓN , SE HA ENCONTRADO AUSENTE Y NO SE HAN PO IDO 
CONCRETAR DICHAS ACTIVIDADES, DESDE LUEGO POR NUESTRA PA 
ESTAMOS MUY INTERESADOS EN QUE SE RETOMEN ESTAS PLÁTICAS Y 
EN ESE SENTIDO TUVE UN ACERCAMIENTO TAMBIÉN CON LA NUEVA 
SECRETARIA EJECUTIVA, SIN EMBARGO CON EL ANÁLISIS DE LA 
REFORMA POLÍTICA EN LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, 
PUNTOS CONSTITUCIONALES, ESTUDIOS LEGISLATIVOS Y REFORMA DEL 
ESTADO DEL SENADO DE LA REPÚBLICA, SE HAN FRENADO EN DEMASÍA 
ESTOS INTERCAMBIOS Y ESTA COORDINACIÓN, AHORA BIEN, POR LO QUE 
TOCA A LAS TREINTA Y OCHO NUEVAS SECCIONES, QUE HACE UN 
MOMENTO REFERÍA EL CONSEJERO LUIS CARLOS, CABE HACER EL 
APUNTE DE QUE EL PERSONAL DE LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN SE 
ENCONTRÓ CON QUE AL ESTABLECER LOS LÍMITES CORRESPONDIENTES 
NO SE CONSIDERARON LAS AVENIDAS PRINCIPALES, SINO LA CANTIDAD 
DE POBLACIÓN , Y ELLO DIO COMO RESULTADO, POR EJEMPLO, QUE LA 
AVENIDA PRINCIPAL QUEDE EN MEDIO DE LA SECCIÓN, POR LO QUE HAY 
OCASIONES EN QUE TERMINA LA CIRCUNSCRIPCIÓN DE UNA COLONIA Y 
LA SECCIÓN CONTINÚA HASTA UNA PARTE DE LA OTRA, AUNADO A LO 
ANTERIOR, EN ESTAS SECCIONES NO HAY NINGUNA ESCUELA, 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

PRESENTA EL CONSEJERO PRESIDENTE. - - - - - - - - - - -.- - - - - - - - - - - - - - -~~ 
- - - ENSEGUIDA EL CONSEJERO PRESIDENTE COMENTO: "EN ESTE PUNTO ~ 
VOY A PRESENTARLES UN INFORME DESGLOSADO DE LOS EGRESOS _ 
QUE PARA EL PERIODO DE JULIO Y AGOSTO SE EFECTUARON, A FIN DE 
DAR CUMPLIMIENTO A LAS TAREAS DE ESTE ÓRGANO ELECTORAL"; 
DICHO LO ANTERIOR PROCEDIÓ A DESCRIBIR LA INFORMACIÓN 
CONTENIDA EN UNA PRESENTACIÓN, QUE PARA LOS EFECTOS YA 
MENCIONADOS FUE PROYECTADA EN LA SALA DE SESIONES DE ESTE 
CONSEJO GENERAL Y QUE A CONTINUACIÓN SE PLASMA DE MANERA 
ÍNTEGRA: 

:r 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

H. CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 
BAJA CALIFORNIA SUR 
PRESENTE 

\ 
Con fundamento en el Art. 99 fracc. XL VI de la Ley Electoral del Estado de Baja 
California Sur, y en el Art.14 inciso c, del Reglamento Interior del Instituto Estat~} j 
Electoral de Baja California Sur, se presenta el informe de Ingresos y Egresos de 1 
Comisión de Administración y Logística, correspondiente al cuarto bimestre del año 
2013. 

~JULIO DE 2013. 

El saldo en la cuenta 54-50003643-1 de Santander a nombre del Instituto Estatal Electoral 
de Baja California Sur al 31 de julio del 2013 fue de $6, 770,977.93 

El ingreso correspondiente al subsidio Estatal del mes de julio fue por un total de 
$2,917,352.54, los ingresos por multa a los partidos fueron por un total de $80,212.66, 
total de ingresos del mes de julio fue de $2,997,565.20, 

INGRESOS DE MES DE JULIO 

FINANCIAMIENTO A 

PARTIDOS 

POLITICOS 

27% 

INGRESOS POR 

MULTAS 

3% 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BNA CALIFORNIA SUR 

El total de Egresos fue por la cantidad de $3, 514,649.57 

INTEGRACION EGRESOS JULIO 2013 

\ 
14% 

1% 

Los Egresos corresponden a: 

1~ 
0% 

Servicios Personales $2, 007,301.41 

Que incluye: 

SERVICIOS PERSONALES 

MATERIALES Y 
SUMINISTROS 

SERVICIOS GENERALES 

¡:¡ FINANCIAMIENTO A 

PARTIDOS 

AYUDAS SOCIALES 

• OTROS GASTOS 

Dietas $504.035.28 corresponde al pago de sueldos del consejero presidente, consejeros 
electorales, secretaria general y secretarios técnicos. 

Sueldos base al personal permanente $382,498.20 Se contemplan los sueldos del perso 
de base del Instituto. 

Sueldos base al personal eventual $130,703.70 corresponde al pago de sueldos 
personal eventual de 2013. 

Primas vacacionales $473,897.86 correspondientes a la prima vacacional del mes de julio 
de 2013. 

Compensaciones $116,500.00 que corresponden a la compensación semestral al personal 
del Instituto que se autorizo en sesión del día 26 de Junio de 2013. 
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Instituto Estatal Electoral de Baja California Sur 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 

BNA CALIFORN IA SUR 

Aportaciones de seguridad social $383,822.27 corresponden al pago de IMSS 
aportaciones para seguros. 

Otras prestaciones sociales y económicas $15,844.00 compra de vales de despensa. 

EGRESOS CORRESPONDIENTES AL RUBRO DE 

SERVICIOS PERSONALES JULIO 2013 

1% 

• Dietas 

• Sueldos base al personal 
permanente 

• Sueldos bas e al personal 
eventua 1 

• pri ma vacaciona l 

• Compensaci ones 

y~ 

/ 

Aportaciones de seguridad social 
~ 

Materiales $40,901.55 

Destacan: 

7% 

- Aportaciones para seguros 

• Otras prestac iones sociales y 
economicas 

Materiales, útiles y equipos menores de oficinas $1 ,279.70 corresponde a la compra de 
papelería caja de hojas blancas, cajas de fo lders Manila, 12 registradores marca lefort a 
solicitud de la Comisión de Administración y Logística. 

Materiales, útiles y equipos menores de tecnologías $1,014.84 compra de toner HP 
CE278A para impresora láser P1606DN para Comisión de Administración y Logística. 
Material de limpieza $450.00 compra de material de limpieza para el Instituto. 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

Productos alimenticios para personas $4,714.88 de los cuales $1,210.38 son por compra 
de artículos para cafetería y agua para el instituto, por traslado a personal a San José del 
Cabo (aeropuerto) y traslado a Cabo San Lucas a personal por curso de diseño, $1 ,430.0¡; 
consumo por recorridos en estado por la Comisión de Organización, debido a: 
reseccionamiento en el IFE $753.50 por trabajo extraordinario de Secretaria General. 

Otros materiales y artículos de construcción y reparación $120.00 correspondiente a la 
compra de pegamento "no más clavos" para poder pegar las letras de la Comisión de 
Capacitación. 

Combustibles y lubricantes $32,500.00 que corresponden al combustible de los vehículos 
necesario para la operación del Instituto fuera y dentro de la ciudad, así como los apoyos 
para los Secretarios Técnicos conforme acuerdo a la sesión del día 26 de junio . 

Refacciones y accesorios menores de mobiliario y equipo $275.00 por compra de navaja 
para smart cut solicitadas por la comisión de capacitación. 

Refacciones y accesorios menores de equipos de transporte $547.13 incluye pago del 
del total del precio de la batería para Optra #17 por garantía, reparación de llanta 
Silverado # 13. 

EGRESOS CORRESPONDIENTES AL RUBRO DE MATERIALES Y 

SUMINISTROS JULIO 2013 

1% 3% 2" 
,., /O 1% 

" \\ l··.·.··/'¡'lr¡ 12% ~,\11¡/j \ 

WP~" 

80% 

~ Ma teria l es, úti l es y equipos menores de oficinas 

O Materia l es, útiles y equipos menores de 
tecnologías 

f1 Materia l de li mpi eza 

O Productos al imenti cios para personas 

O Otros materia l es y articul es de construcción y 
rep. 

O Combusti bles, lubricantes y aditivos 

[ Refaccion es y acc. Menores de equipos de mob. Y 
eq. 

O Refacci ones y accesori os menores deeq. 
Transporte 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

Servicios Generales $482,339.20 

Que incluye: 

Servicio Telefónico convencional, pago de energía eléctrica, agua, arrendamiento de 
edificios, arrendamiento de copiadoras, servicio de vigilancia, servicios bancarios y 
financieros. 

Destacan: 

Energía Eléctrica $20,422.00 

Agua $621.53 

Servicios postales y telegráficos $924.04 por envíos de parte de Lic. Jesús Alberto 
Muñeton Galaviz a Javier Mier Consejero Presidente del Instituto Electoral de 
Participación Ciudadana de Durango, envío al DR. Luis Molina al Distrito Federal, envío 

~ Director Ejecutivo de Prerrogativas y Partidos Políticos al Distrito Federal, envío a la D . 
~ Leticia Catalina Soto Acosta Consejera Presidenta del IEEZ. 

Arrendamiento de edificios $ 8,880.00 corresponde a la renta de bodega que est en 
Guillermo Prieto El Nayarit y Sinaloa. 

Servicios de capacitación $17,765.54 

FECHA DESCRIPCIÓN PERSONAL QUE ASISTID AL CURSO IMPORTE 

05/07/2013 CURSO DISEÑO GRAFICO GUILLERMINA VALENZUELA ROMERO 870.00 

05/07 /2013 CURSO DISEÑO GRAFICO SAUL COTA AVENDAÑO 870.00 

05/07/2013 CURSO DISEÑO GRAFICO ROSALINDA ORTEGA GARCIA 870.00 
CURSO DE PLANECIÓN 
CORRESPONDIENTE AL MES DE 

02/07 /2013 JUNIO PERSONAL IEE 11,850.54 
CRISTINA ALEJANDRA OLACHEA 

05/07 /2013 CURSO EXCEL NIVEL BASICO HIGUERA 1,640.00 

04/07 /2013 TALLER INDESIGN FRANCISCO XAVIER MACLISH CAZARES 1,665.00 

$17,765.54 

Servicios de apoyo administrativo $154,128.80 correspondientes a pago de publicación en 
el Boletín Oficial del Gobierno del Estado de B.C.S. 

Servicios de vigilancia $23,137.24 servicio de vigilancia Junio 2013 y pago de Servicio 
extraordinario por 13 días correspondientes a periodo vacacional. 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

Servicios financieros y bancarios $2,665.11 corresponde a comisiones cobradas en estado 
de cuenta bancario. 

Difusión por radio, televisión y otros medios $15,654.00 correspondientes $888.00 por 
difusión institucional a cargo de Pedro Juárez Mejia, $2,886.00 publicación para promoción 
Institucional en el periódico el sudcaliforniano, $3,000.00 publicación en Diario de La Paz 
"15 años de Alternancia y Pluralidad", "y tu ya renovaste tu credencial'', $3,330.00 
publicación en revista Que Poca "15 años Fortaleciendo la Democracia en Baja California 
Sur", $5,550.00 publicación en revista Análisis "15 años Fortaleciendo la Democracia en 
Baja California Sur". 

Pasajes aéreos $9,813.02 correspondientes a compra de boleto con ruta Monterrey - La 
Paz para Lic. Ramón Arturo Flores Arias, ruta Monterrey- Tijuana- la Paz para el Lic 
Adrián Ernesto Moyron Albañez, $ 2,932.00 se reembolso boleto de avión del Lic. Man 1 
Bojorquez López de ruta La Paz -Guadalajara. ( se anexa cuadro) 

Viáticos en el país $185,069.04 correspondientes a hospedaje y viáticos por motivos de 
proceso electoral en los Estados de Baja California, Zacatecas, Quintana Roo, Ver cruz, 
Sinaloa, como también invitaciones especiales a los Estados de Chiapas y Monterre (Se 
anexa cuadro) 

Gastos de representación Se entregaron gastos a comprobar por $6,000.00 de los cuales 
$1,457.02 corresponden a consumo de alimentos por visita a Distritos Electorales con 
Consejeros en Tijuana, B.C; $1,404.00 por desayuno con Consejeros Visita al Instituto 

\~::---l:',lectoral y Participación Ciudadana de Baja California , para la Jornada Electoral del 07 de 
Julio de 2013; $966.00 consumo de Consejeros visita a Mexicali, B.C. Observación 
Electoral de la Jornada Electoral; $270.00 pago de traslado de taxis Instituto IEPC de B.C. 
observación de la Jornada Electoral, La diferencia $1 ,902.98 se deposito nuevamente a la 
cuenta del Instituto con fecha de 02 de Agosto de 2013. 

Impuesto sobre nominas $40, 190.88 Que corresponde a la provisión del impuesto sobre 
nomina del mes de Julio 2013. 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

EGRESOS CORRESPONDIENTES AL RUBRO DE SERVICIOS 

GENERALES JUNIO 2013 

32% 

39% 

1% 1% 
3% 

D Energia electr ica 

l!I Agua 

D Servicios postales y telegráficos 

D Arrendamiento de edificios 

O Servicios de capacitación 

O Servicios de apoyo admvo, fotocopiado e 
impresión 

O Servicios de vigilancia 

O Servicios financieros y banca rios 

O Difusión por radio, televisión y otros 
medios 

D Pasajes aereos 

O Viáticos en el país 

O Gastos de representación 

O Impuesto sobre nomina 
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Instituto Estatal Electoral de Baja California Sur 
E 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

Bienes muebles, inmuebles e intangibles $17,279.00 

Equipo de cómputo $17,279.00 tableta grafica WACOM CINTIQ 13HD, LCD-HD 
formato amplio Modelo DTK1300 a solicitud de Comisión de Organización. 

~I 
EGRESOS CORRESPONDIENTES AL RUBRO BIENES 

MUEBLES, INMUEBLES E INTANGIBLES MES DE JULIO 

lo Equipo de Computo ! 

100% 

Ayudas sociales $966,827.03 

Que incluye el financiamiento a los partidos $796,514. 75, los apoyos con elementos a los 
representantes de los partidos $24,888.00, reembolso de actividades especificas con 
fundamento en el art.53 de la ley electoral del estado solicitada por el Partido Acción 
Nacional $114,852.02 y $30,572.26 Partido de la Revolución Democrática. 
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Instituto Estatal Electocal de Baja California Sur 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 

BAJA CALIFORNIA SUR 

EGRESOS CORRESPONDIENTES AL RUBRO DE 
FINANCIAMIENTO A PARTIDOS DURANTE JULIO 2013. 

5% 9% 

15% 

• PARTIDO DEL TRABAJO 

• PARTIDO REVOLUCIONARIO 
INSTITUCIONAL 

o MOVIMIENTO CIUDADANO 

o PARTIDO NUEVA ALIANZA 

o PARTIDO DE LA REVOLUCION 
DEMOCRATICA 

o PARTIDO ACCION NACIONAL 

o PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MEXICO 

•PARTIDO RENOVACION 
SUDCALIFORNIANA 

EGRESOS CORRESPONDIENTES AL RUBRO DE APOYO CON 
ELEMENTOS A REP. DE LOS PARTIDOS DURANTE JULIO 2013. 

12.50% 12.50% 

D APOYO ELEMENTOS PAN 

11 APOYO ELEMENTOS PRI 

o APOYO ELEMENTOS PRD 

11 APOYO ELEMENTOS PT 

D APOYO ELEMENTOS PVE 

12.50% 12.50% o APOYO ELEMENTOS MOV. 
CIUDADANO 

11 APOYO ELEMENTOS PRS 

O APOYO ELEMENTOS PNA 
12.50% 12.50% 

El resultado del periodo fue de -$517,083.52 

~ 
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INSTITUTO FSTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

flGOSíO 

El saldo en la cuenta 54-50003643-1 de Santander a nombre del Instituto Estatal Electoral 
de Baja California Sur al 31 de Agosto del 2013 fue de $6, 883,322.52 

El ingreso correspondiente al subsidio Estatal del mes de Agosto fue por un total de 
$2,400,140.35, los ingresos por multa a los partidos fueron por un total de $159,554.79, el 
total de ingresos del mes de Agosto fue de $2,559,696.44 

FINANCIAMIENTO A 

PARTIDOS 

POLITICOS 

31% 

INGRESOS DE MES DE AGOSTO 

INGRESOS POR 

MULTAS 

6% 

SUBSIDIO ESTATAL 

63% 

El total de Egresos fue por la cantidad de $2, 737,949.06 
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Instituto Estatal Electoral de Baja California S 
INSTITUTO FSTATAL ELECTORAL 

BAJA CALIFORNIA SUR 

INTEGRACION EGRESOS AGOSTO 2013 

1% 

Los Egresos corresponden a: 

Servicios Personales $1, 652,360.67 

Que incluye: 

• SERVICIOS PERSONALES 

• MATERIALES Y 
SUMINISTROS 

SERVICIOS GENERALES 

D BIENES MUEBLES, 

INMUEBLES E 

1 NTANGI BLES 
• FINANCIAMIENTO A 

PARTIDOS 

•AYUDAS SOCIALES 

OTROS GASTOS 

Dietas $450,864.90 corresponde al pago de sueldos del consejero presidente, consejeros 
electorales, secretaria general y secretarios técnicos. 

Sueldos base al personal permanente $382,498.20 Se contemplan los sueldos del personal 
de base del Instituto. 

Sueldos base al personal eventual $130,703.70 corresponde al pago de sueldos del 
personal eventual de 2013. 

Primas vacacionales $153 ,829.60 correspondientes al pago proporcional por término de 
encargo de Lic. Lenin López Barrera, pago proporcional por Término de encargo de Lic. 
Valente de Jesús Salgado Cota, pago de finiquito así como primas vacacionales de Lic. Luis 
Octavio Hemández Sepúlveda, Lic. Diana Gisela Amador Albañez, C. Cristina Alejandra 
Olachea Higuera por término de contrato laboral. 

Aportaciones de seguridad social $444,520.17 corresponden al pago de IMSS, 
INFONA VIT, aportaciones al sistema para el retiro y aportaciones para seguros. 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

Otras prestaciones sociales y económicas $15,844.1 O compra de vales de despensa. 

Estímulos $74, 100.00 correspondiente al apoyo de útiles escolares. 

EGRESOS CORRESPONDIENTES AL RUBRO DE 

SERVICIOS PERSONALES AGOSTO 2013 

4% 1% 

9% 

4% 

8% 

6% 

8% 

Materiales $70,865.85 

Destacan: 

• Dietas 

• Sueldos base al personal 
permanente 

• Sueldos ba se al personal 
eventua 1 

• prima vacacional 

Aportaciones a fondo de vivienda 

Aportaciones al sistema para el 
retiro 
Aportac iones de seguridad socia l 

Aportaciones para seguros 

Estímulos 

•Otras orestaciones sociales v 

Materiales, útiles y equipos menores de oficinas $3,063.37 corresponde a la compra de 
papelería cajas de hojas blancas para tener en stock de almacén, papel carta con 5,000 
hojas, registradores lefort tamaño carta, banderitas post-it varios colores paquete con 60, 
clip ACCO mariposa # 1 paquete con 4 cajitas con 12 piezas, cuaderno profesional Scribe 
clásico con 100 hojas rayado, post-it amarillo paquete con 12 medida 1-1/2x2 a solicitud de 
la Comisión de Administración y Logística, tijera inoxidable 8" Elephant #1138, sobres 
para CD y DVD con ventana, lápiz Dixon métrico con borrador , block adhesivo memo tip 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
B,\JA CALIFORNIA SUR 

3x3" color #54, paquete de repuesto de navajas para cutter exacto OMX, carpeta 1 llz" 
blanca con mica arg, "O" mod.361,carpeta blanca 2"con mica arg. Carpeta blanca "o", 
borrador de migajón M40 pelikan, lápiz adhesivo 36 grs, pluma punto mediano negra BIC, 
solicitado por la Comisión de Capacitación. 
Materiales y útiles para impresión y reproducción $ 109.67 compra de juego de pastas 
para engargolar tamaño carta a solicitadas por Comisión de Administración. 

Materiales, útiles y equipos menores de tecnologías $2, 182.22 compra de toner HP 
CE278A para Comisión de Administración y Logística, toner HEW Q7553A láser a 
solicitud de Presidencia. 

Material impreso e información digital $2,054.70 incluye $854.70 por la compra de un 
disco duro Toshiba sata 500gb 2.5 solicitado por la comisión de organización, $1,200.00 
corresponden al pago de suscripción por 6 meses en el diario El Sudcaliforniano. 

Material de limpieza $5,737.18 compra de material de limpieza para el Instituto. 

Productos alimenticios para personas $12,060.65 de los cuales: 

$8,740.65 son por compra de artículos para cafetería y agua para el instituto, consumo p 
trabajo extraordinario por visita de personal de SIGAIF, consumo por trabajo extraordinar· 
revisión de POAS, y trabajo extraordinario servicio generales solicitado por Comisión 

...... ---ministración y Logística, 

$3,170.00 incluye consumo por cena con el nuevo Vocal Ejecutivo del IFE, desayuno Lic. 
Jesús Alberto Muñeton Galaviz con Consejeros Electorales, desayuno del Lic. Jesús 
Alberto Muñeton Galaviz con Lic. Santiago Nieto Castillo Ex Conferencista y Ex 
Magistrado de la Sala Regional de Toluca del Trife y Candidato Consejero del IFE, 
consumos por visita de la Presidenta del Instituto de Zacatecas. 

~ 
~ 

Material eléctrico y electrónico$ 4,271.18 de los cuales $2,992.55 son por la compra de ~ 
probador de cable de red, probador de fuente de poder, red swich kvm, ponchadora 
profesional de impacto, conectores RJ45 y RJ12, pulsera antiestática solicitado por \ 
presidencia, $928.63 compra de focos verde y rojos, toma para extensión royer, clavija~': J 
plástico plana negra, cordón pot #14, cable para bocina #18, cinta aislante scotch súper 33, 
foco bola 1 OW E-26 Montana, solicitado por la Comisión de Administración. 

Otros materiales y artículos de construcción y reparación $915.50 correspondiente a la 
compra de dos galones de 4 litros vinimex blanco, compra de rodillos y brochas, yeso y 
espátula para mantenimiento del Instituto a solicitud de la Comisión de Administración. 

Combustibles y lubricantes $32,722.03 de los cuales: 
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BAJA CALIFORNIA SUR 

Instituto Estatal Electoral de Baja California 

$30,000.00 que corresponden al combustible de los vehículos necesario para la operación 
del Instituto fuera y dentro de la ciudad, así como los apoyos para los Secretarios Técnicos 
conforme acuerdo a la sesión del día 26 de junio. 

Incluye $1 ,331.44 comprobación del Lic. Jesús Alberto Muñeton Galaviz, $1 ,390.59 
comprobación Lic. Adrián Ernesto Moyron Albañez por viaje a Baja California. 

Refacciones y accesorios menores de equipo de cómputo $3,345.48, de los cuales: 
$2,317.68 corresponde a la compra de 2 USB de 32 GB y 4 USB de 8 GB, un disco duro 

externo 500 GB ultra móvil de 2.5" solicitado por presidencia para el área de sistemas, 
$610.00 compra de pilas para cámara fotográfica, mini DVC Sony 60 mns, solicitado por 
Comisión de Administración, $417.80 compra de DVD para Comisión de Capacitación. 

Refacciones y accesorios menores de equipos de transporte $4,403.87 incluye $1,660.84 
por compra de un acumulador HI-TEC H-37/78-800 para Van Express 2007, $2,743.03 por 
servicio de afinación de Optra # 17. 

EGRESOS CORRESPONDIENTES AL RUBRO DE MATERIALES Y 

SUMINISTROS AGOSTO 
2º1! Materi ales, úti l es y equipos menores de oficinas ~ 

1 Materi ales y útiles de impresión y reproducci ón \....~ 6% 

17% 

\ 
47% '""' 

~-
1% 

• Materiales, úti les y equi pos menores de 

tecnologías 

M aterial impreso e información digita l 

1':1 M ateri al de l impi eza 

~ Produ ctos alimenticios para personas 

• Materi al electri co y el ectronico 

Otros materiales y articulas de construccibn y 
rep. 

!"\ Combustibles , l ubricantes y aditivos 

!"1 Reta cci ones y a ce . M enores de equipo de 
computo. 

~ Refacciones y accesorios menores de eq. 
Transporte 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

Servicios Generales $191,131.14 

Que incluye: 

Servicio Telefónico convencional, pago de energía eléctrica, agua, arrendamiento de 
edificios, arrendamiento de copiadoras, servicio de vigilancia, servicios bancarios y 
financieros. 

Destacan: 

Energía Eléctrica $16,123.00 

Agua $621.53 

Telefonía tradicional $3,202.69 

Servicio de acceso a Internet $2,314.57 

Servicios postales y telegráficos $2,392.64 envíos de parte del Lic. Jesús Alberto Muñet' 
Galaviz a Consejero Presidente de la Comisión de Capacitación Electoral y Educación 

~--~ Cívica de Chilpancingo Guerrero, a Lic. Ernesto Pfeiffer Islas Consejero Presidente del 
Instituto Electoral de Pachuca Hidalgo, a Maestro José Tomas Figueroa Consejero 
Presidente del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, envío 
a la Lic. Mónica Arali Soto Fregoso Magistrada Presidenta de la Sala Regional del Tribunal 
Electoral del Poder Judicial de la Federación a Guadalajara, envío a Lic. Arturo Herrera 
Director de Administración y Finanzas a San José de Costa Rica, envío a Lic. Armando 
Federico Negrete Martínez Director General de Política Criminal y Vinculación en Materia 
de Delitos Electorales de la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos a México 
D.F., envío a DRA. Leticia Catalina Soto Acosta Consejera Presidenta del Instituto de ~ 
Zacatecas, envío a Maestro Carlos Alberto Director de Pautado de Producción y 
Distribución de Tlalpan , Distrito Federal, envío a Director Ejecutivo de Prerrogativas y 
Partidos Políticos Alfredo Eduardo Ríos a Tlalpan Distrito Federal; envío de parte de Lic. 
Sara Flores de la Peña al Director de Tecnologías Educativas del Tribunal Electoral del 
Distrito Federal, envío de parte de Lic. Valente de Jesús Salgado Cota al Titular de la ~~ 
Unidad de Fiscalización de Recursos de los Partidos Políticos Alfredo Cristalinas a Tlalpan, 
Distrito Federal, envío de parte de la comisión de Administración a Mónica Paz Cerezo 
para cancelación por error en RFC. 

Arrendamiento de edificios $ 8,880.00 corresponde a la renta de bodega que esta en 
Guillermo Prieto E/ Nayarit y Sinaloa. 

Arrendamiento de mob. Y eq. De admón. Y educacional. $4,795.20 rentas de dos 
copiadoras. 

Servicios de capacitación $31,819 .54 
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Instituto Estatal Electoral de Baja California 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 

BAJA CALIFORNIA SUR 

FECHA DESCRIPCIÓN 

12/08/2013 CURSO DISEÑO GRAFICO 

12/08/2013 CURSO DISEÑO GRAFICO 

12/08/2013 CURSO DISEÑO GRAFICO 

CURSO DE PLANECIÓN 

CORRESPONDIENTE AL MES DE 

05/08/2013 AGOSTO 

CURSO EN LINEA POR LA 

U.N.A.M "LENGUAJE DE 

14/08/2013 PROGRAMACIÓN C#" 

CURSO EN LINEA POR LA 

U.N.A.M "LENGUAJE DE 

14/08/2013 PROGRAMACIÓN C#" 

CURSO EN LINEA POR LA 

U.N.A.M "SQL ESTANDAR 

14/08/2013 AVANZADO" 

LICENCIATURA EN 

ADMINISTRACIÓN DE 

15/08/2013 AGRONEGOCIOS EN UABCS 

REINSCRIPCIÓN A QUINMTO 

SEMESTRE EN LA LICENCIATURA 

16/08/2013 EN DERECHO, UABCS 

INSCRIPCIÓN, M ENSUALIDAD Y 

CURSO DE INDUCCIÓN EN LA 

LICENCIATURA EN CONTADURIA 

PUBLICA, UNIVERSIDAD 

16/08/2013 MUNDIAL 

PAGO DEL 50% PARA 

MENSUALIDAD DE LA MATERIA 

19/08/2013 " IMPUESTO SOBRE LA RENTA I " 

MENOS RELASIFICACIÓN DEL 

GASTO ADEUDO DE 

01/08/2013 INSCRIPCIÓN, COLEGIATURA 

PERSONAL QUE ASISTID AL CURSO 

GUILLERMINA VALENZUELA ROMERO 

SAUL COTA AVENDAÑO 

ROSALINDA ORTEGA GARCIA 

PERSONAL IEE 

ING. MARIO YEE CASTRO 

LIC. RAMÓN ARTURO FLORES ARIAS 

ING. JOSE LUIS GUTIERREZ 

VILLANUEVA 

C. DAVID SANCHEZ CASTRO 

C. ANAHAEL IBARRA CERVANTES 

c. TERESA DE JESÜS Rulz VELEZ 

IMPORTE 

11,850.54 

816.00 

816.00 

4,100.00 

C.P. JOEL VALENCIA NUÑEZ 1,400.00 

SUBTOTAL $37,819.54 

C. LUIS FERNANDO COTA GÓMEZ -$6,000.0 

TOTAL $31,819.54 

Servicios de apoyo administrativo $3.094.71 correspondiente al excedente de copias del 
mes de julio. 

Servicios de vigilancia $1 2,630.20 servicio de vigilancia correspondiente al mes de julio. 

Servicios financieros y bancarios $2,288.82 corresponde a comisiones cobradas en estado 
de cuenta bancario. 
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Conservación y mtto. Menor de inmuebles $4,107.00 remoción, instalación y materiales 
necesarios para la instalación de aire acondicionado de 3 toneladas marca Lenox en 
Comisión de Organización. 

Reparación y mantenimiento de equipo de transporte $55.50 por montaje de llanta 
Tornado #21. 

Instalación, reparación y mtto. De maq., otros equipos $16,888.00 mantemm1ento 
preventivo a equipos de aire acondicionado para todas las áreas del instituto. 

Servicios de jardinería y fumigación$3 ,996.00 anticipo del 50% por serv1c10 
fumigación en todo el Instituto. 

Difusión por radio, televisión y otros medios $12,738.00 correspondientes $888.00 
C:\ difusión institucional a cargo de Pedro Juárez Mejia, $3,000.00 publicación en Diari 
~La Paz "y tu ya renovaste tu credencial", $3,330.00 publicación en revista Que oca 

'contabilidad gubernamental", $5,550.00 publicación en revista Análisis . 

Pasajes aéreos $9,015.20 de los cuales $6,226.01 por compra de boleto de av10n para 
Consejera Presidenta del Instituto Electoral del Estado de Zacatecas Dra. Leticia Catalina 
Soto Acosta ruta Guadalajara-La Paz el motivo fue impartir una conferencia relacionada a 
la experiencia del pasado proceso electoral en Zacatecas,$2, 789 .19 boleto de avión para 

~---lC. Valente de Jesús Salgado Cota ruta La Paz-CD. de México- La Paz visita a Unidad de 
Fiscalización de los Recursos de los Partidos Políticos para intercambio de Experiencias . 
(Se anexa cuadro) 

Viáticos en el país $26,912.00 correspondientes a comprobaciones de hospedaje y viáticos 
por motivos de proceso electoral en los Estados de Baja California, Quintana Roo, como 
también hospedaje por invitación a Consejera Presidenta de Instituto Electoral del Estado 
de Zacatecas, hotel y viáticos para Lic. Val ente de Jesús Salgado Cota (Se anexa cuadro) 

J \ 

Gastos de representación Se entregaron $ 5,500.00 de gastos de representación por v 
consumo de alimentos en atención a Consejera Presidenta del Instituto Electoral del Estado 
de Zacatecas Dra. Leticia Catalina Soto Acosta, se hizo un depósito de $1 ,902.48 en la 
cuenta del Instituto. 

Impuesto sobre nominas $25,659.02 Que corresponde a la provisión del impuesto sobre 
nomina del mes de Agosto 2013. 

Calle Constitución No. 415 Esq. Guillermo Prieto, Col. Centro La Paz, B.C.S. Tel /Fax: 125 08 08, 123 43 20 

www.ieebcs.org.mx 25 



INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

EGRESOS CORRESPONDIENTES AL RUBRO DE SERVICIOS 

GENERALES AGOSTO 2013 

8% 

9% 0%1% 1% 

O Energi a el ectri ca 

O Agua 

D Telefon i a tradicional 

D Servicio de acceso a i nternet 

O Servicios postales y telegráficos 

D Arrendamiento de edific ios 

D Arrendamiento de mobil ia r io y eq. De 
ad mon . 

D Servicios de capacitación 

l!l Servicios de apoyo admvo, fotocopiado e 
impres ión 

O Servic ios de vigilancia 

O Servicios financieros y banca ri os 

O Conservac ión y mtto. Menor de 
i nmuebles 

D repa ración y mtto. De equipo de 
tra nsporte 

D i nsta lac ión ,repaación y mtto. De maq. Y 
otros eq. 

D Servici os de j a rdi neri a y fumi gación 

D Di fu sión por radi o, televisión y otros 
medios 

D Pasa j es aereos 

D Vi áti cos en el país 

D Gastos de representac i ón 

D 1 mpuesto sobre no mi na 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

Instituto Estatal Electoral de Baja California Sur 

Bienes muebles, inmuebles e intangibles $2,188. 78 

Herramientas y maquinas-herramientas $2,188.78 compra de una escalera tipo tijer~...._.­
aluminio solicitada por Comisión de Administración. 

EGRESOS CORRESPONDIENTES AL RUBRO BIENES 
MUEBLES, INMUEBLES E INTANGIBLES MES DE AGOSTO 

o Herramientas y Maquinas 

100% 

Ayudas sociales $821,402. 75 

Que incluye el financiamiento a los partidos $796,514. 75, los apoyos con elementos a los 
representantes de los partidos $24,888.00. 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

EGRESOS CORRESPONDIENTES AL RUBRO DE 
FINANCIAMIENTO A PARTIDOS DURANTE AGOSTO 2013. 

6% 10% 

14% 

11!1 PARTIDO DEL TRABAJO 

E PARTIDO REVOLUCIONARIO 
INSTITUCIONAL 

o MOVIMIENTO CIUDADANO 

O PARTIDO NUEVAALIANZA 

o PARTIDO DE LAREVOLUCION 
DEMOCRATICA 

o PARTIDO ACCION NACIONAL 

o PARTIDO VERDE ECOLOGISTA I 
DE MEXICO , 

• PARTIDO RENOVACION 
SUDCALIFORNIANA 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

EGRESOS CORRESPONDIENTES AL RUBRO DE APOYO CON 
ELEMENTOS A REP. DE LOS PARTIDOS DURANTE AGOSTO 2013. 

12.50% 

12.50% 

12.50% 

El resultado del periodo fue de -$178,252.62 

Atentamente 

Lic. Jesús Alberto Muñetón Galaviz 
Consejero Presidente 

Lic. Idalia Paz y Puente Fernández 
Secretario Técnico de la comisión de 
Administración y Logística 

12.50% 

o APOYO ELEMENTOS PAN 

• APOYO ELEMENTOS PRI 

D APOYO ELEMENTOS PRO 

• APOYO ELEMENTOS PT 

D APOYO ELEMENTOS PVE 

D APOYO ELEMENTOS MOV. 
CIUDADANO 

• APOYO ELEMENTOS PRS 

D APOYO ELEMENTOS PNA 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

. . . AL TIEMPO QUE EXPONÍA LA INFORMACIÓN ANTES REFERIDA EL 
CONSEJERO PRESIDENTE MANIFESTÓ: "SI USTEDES OBSERVAN 
INGRESO POR MULTAS A LOS PARTIDOS POLÍTICOS FUE UN POCO MAYO 
EN EL MES DE AGOSTO, DEBIDO A QUE UNA BUENA PARTE DE ESTOS 
INSTITUTOS POLÍTICOS CUBRIERON LA TOTALIDAD DE SUS ADEUDOS; 
AHORA BIEN, APROVECHANDO QUE ENTRAMOS AL ASUNTO DEL 
EJERCICIO FINANCIERO QUE EFECTÚAN LOS PARTIDOS LES SOLICITARÍA 
QUE VAYAN PROGRAMANDO EL USO DE SUS RECURSOS POR 
ACTIVIDADES ESPECÍFICAS, PUES AÚN LES QUEDA UNA BUENA PARTE 
DEL RECURSO DESTINADO A TALES EFECTOS"; AUNADO A LO ANTERIOR 
EXPRESÓ: "CON RELACIÓN A LOS VIAJES QUE EFECTUAMOS EN EL 
BIMESTRE JULIO - AGOSTO, QUIERO COMENTARLES QUE DURANTE LA 
JORNADA COMICIAL QUE SE LLEVÓ A CABO EN BAJA CALIFORNIA 
TUVIMOS LA OPORTUNIDAD DE CONOCER, DE PRIMERA MANO, LA 
DINÁMICA POR LA QUE EL DÍA DE HOY SE PRETENDE DESAPARECER A 
LAS AUTORIDADES ELECTORALES LOCALES, DESDE LUEGO SE DEB 
MENCIONAR QUE ESTE TIPO DE CASOS SON PARTICULARES Y S 
CIRCUNSCRIBEN A LA INTEGRACIÓN DE UN CONSEJO GENERAL EN U 
TIEMPO Y UN ESPACIO DETERMINADO. ACTO SEGUIDO MANIFESTÓ: "ÉS E 
SERÍA EL INFORME DE INGRESOS Y EGRESOS DEL INSTITUTO DURAN E 

~:::------.:EL MES DE JULIO Y AGOSTO, NO SÉ SI TUVIERAN ALGÚN COMENTARIO 
QUISIERAN QUE ABUNDÁRAMOS EN SOBRE ALGUNO DE SUS DATOS EN 
ESPECIAL"; POSTERIORMENTE, Y NO HABIÉNDOSE PRESENTADO 
INTERVENCIÓN ALGUNA, INSTRUYÓ SE PROSIGUIERA CON LA AGENDA 
TEMÁTICA DE ESTA REUNIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - LA SECRETARIA GENERAL INDICÓ QUE EL PUNTO NÚMERO NUEVE 
DEL ORDEN DEL DÍA ERA EL RELATIVO A LA PROPUESTA Y APROBACIÓN, 
EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR, MEDIANTE EL 
CUAL SE AUTORIZA AL CONSEJERO PRESIDENTE, LICENCIADO JESÚ 
ALBERTO MUÑETÓN GALAVIZ, A EFECTO DE CELEBRAR CONVENIO D 
COLABORACIÓN PARA LA PRESTACIÓN DE ACTIVIDADES D 
VOLUNTARIADO, PRÁCTICAS PROFESIONALES Y SERVICIO SOCIAL, ENTRE 

""/1 EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR Y EL 
.~ SISTEMA DE EDUCACIÓN E INVESTIGACIÓN UNIVERSITARIA A.C., 

PROPIETARIO DE LA UNIVERSIDAD MUNDIAL. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - A CONTINUACIÓN EL CONSEJERO PRESIDENTE EXPRESÓ: "TAL Y 
COMO HA SUCEDIDO EN SESIONES ANTERIORES CON OTRAS 
INSTITUCIONES EDUCATIVAS, EL DÍA DE HOY PEDIMOS LA AUTORIZACIÓN 
DE ESTE CONSEJO GENERAL PARA CELEBRAR UN CONVENIO DE 
COLABORACIÓN CON LA UNIVERSIDAD MUNDIAL, CON EL OBJETIVO DE 
ACORDAR, POR UN LADO, LA OBTENCIÓN DE MAYORES BENEFICIOS 
ECONÓMICOS PARA EL PERSONAL QUE SE ENCUENTRA CAPACITÁNDOSE 
EN DICHA INSTITUCIÓN, Y POR OTRO, LA CAPTACIÓN DEL SERVICIO 
SOCIAL QUE DEBAN REALIZAR SUS ESTUDIANTES, QUIENES DURANTE EL 
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

Instituto Estatal Electoral de Baja California Sur 

PRÓXIMO PROCESO ELECTORAL NOS PODRÁN AYUDAR EN DIVERSAS 
TAREAS AUXILIARES"; EXPUESTO LO ANTERIOR PREGUNTÓ: "¿TIENEN 
ALGÚN COMENTARIO, DUDA O SUGERENCIA SOBRE EL ASUNTO DE 
REFERENCIA?"; POSTERIORMENTE, Y NO HABIÉNDOSE PRESENTAD 
PARTICIPACIÓN ALGUNA, INSTÓ A QUE SE SOMETIERA A VOTACIÓN E~ 
PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO 
ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR, MEDIANTE EL CUAL SE 
AUTORIZA AL CONSEJERO PRESIDENTE, LICENCIADO JESÚS ALBERTO 
MUÑETÓN GALAVIZ, A EFECTO DE CELEBRAR CONVENIO DE 
COLABORACIÓN PARA LA PRESTACIÓN DE ACTIVIDADES DE 
VOLUNTARIADO, PRÁCTICAS PROFESIONALES Y SERVICIO SOCIAL, ENTRE 
EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR Y EL 
SISTEMA DE EDUCACIÓN E INVESTIGACIÓN UNIVERSITARIA A.C. , 
PROPIETARIO DE LA UNIVERSIDAD MUNDIAL. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - LA SECRETARIA GENERAL PROCEDIÓ CON LA INSTRUCCIÓN, TRA~ 
LO CUAL LOS CONSEJEROS ELECTORALES MANIFESTARON EL SENTID 
DE SU VOTO A FAVOR, POR LO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO N 
MENCIÓN FUE APROBADO POR UNANIMIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - ENSEGUIDA EL CONSEJERO PRESIDENTE SOLICITÓ SE PROSIGUIE A 
CON LA AGENDA TEMÁTICA DE ESTA REUNIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - LA SECRETARIA GENERAL SEÑALÓ QUE EL PUNTO NÚMERO DIEZ 
DEL ORDEN DEL DÍA ERA EL REFERENTE A LA PROPUESTA Y 

----~---:APROBACIÓN , EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO 
GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA 
SUR, POR EL QUE SE REACTIVAN LAS COMISIONES DE CÓMPUTO Y 
SERVICIOS INFORMÁTICOS, ASÍ COMO DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A 
LA INFORMACIÓN Y SE NOMBRAN SECRETARIOS TÉCNICOS DE LAS 
MISMAS, LO ANTERIOR DERIVADO DEL ESTUDIO DENOMINADO "MÉTRICA 
POR LA TRANSPARENCIA 2013-2014". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE COMENTÓ: "COMO LO 
HAN VENIDO INFORMANDO DIVERSOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN EL 
INSTITUTO DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA 
DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR SE ENCUENTRA REALIZANDO, AL 
DÍA DE HOY, UNA ARDUA LABOR PARA REMONTAR, JUNTO CON LAS 
INSTITUCIONES PÚBLICAS DEL ESTADO, EL LUGAR QUE EN 
TRANSPARENCIA OCUPA ESTA ENTIDAD, EN ESE SENTIDO Y DADO QUE 
UNA DE LAS INSTITUCIONES A LAS QUE NORMALMENTE SE ACUDE PARA 
MEDIR LA CALIDAD DEL ACCESO A LA INFORMACIÓN Y LA 
TRANSPARENCIA ES EL ÓRGANO ELECTORAL, SE NOS HA CONVOCADO A 
DAR UN CUMPLIMIENTO CABAL A LOS ARTÍCULOS 7 (SIETE), 8 (OCHO), 9 
(NUEVE), 1 O (DIEZ) Y, DE MANERA DESTACA, 11 (ONCE) DE LA LEY DE 
TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL 
ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, AUNADO A LO ANTERIOR SE NOS 
HACÍA LA MENCIÓN DE QUE A EFECTO DE NUTRIR LA TRANSPARENCIA 
INSTITUCIONAL ERA NECESARIO NO SÓLO QUE SE CUENTE CON LA 

Calle Constitución No. 415 Esq. Guillermo Prieto, Col. Centro La Paz, B.C.S. Tel / Fax: 125 08 08, 123 43 20 

www.ieebcs.org.mx 31 



lf ~ ifiliy Instituto Estatal Electoral de Baja California S 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 

BAJA CALIFORNIA SUR 

INFORMACIÓN SINO QUE HAYA INSTANCIAS, DENTRO DE CAD 
INSTITUCIÓN, QUE TENGAN LA CAPACIDAD DE RESOLVER LA 
PROBLEMÁTICA RESPECTO A UNA CONSULTA O A UNA INCONFORMIDAD 
SOBRE DETERMINADA INFORMACIÓN, ENTONCES ES POR ELLO QUE SE 
CREA LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA, CABE RECORDAR QUE YA 
HABÍAMOS CREADO ÉSTA EL AÑO PASADO Y, BUENO, AHORA CON L 
SALIDA RECIENTE DE CONSEJEROS NOS HEMOS HECHO DE RECURSOS 
PARA DOTARLAS DE LOS MISMOS Y QUE UN SECRETARIO TÉCNICO 
PUEDA ESTAR ENCARGADO DE ELLO; LAS FUNCIONES DE LA COMISIÓN 
DE TRANSPARENCIA QUE HABREMOS DE REACTIVAR, SI USTEDES ASÍ LO 
DECIDEN, VAN A SER LAS DE RESOLVER CUALQUIER INCONFORMIDAD 
QUE PUEDA LLEGAR A TENER ALGÚN CIUDADANO, RESPECTO A LA 
SOLICITUD DE INFORMACIÓN QUE HAYA PRESENTADO Y QUE PARA ÉL NO 
SE ENCUENTRE COMPLETA, O NO LE GUSTE COMO SE LE PRESENTÓ Y 
LAS DE PROPONER LAS PAUTAS PARA DOTAR LA INFORMACIÓN, A~Í, POR 
EJEMPLO, SI SE TIENE QUE CALIFICAR UNA INFORMACION D 
RESERVADA LA PROPIA COMISIÓN SERÁ LA QUE ENVÍE O ELABORE 
DICTAMEN, Y EL PROYECTO, DE LA INFORMACIÓN QUE SE VA A 
PRESENTAR AL CONSEJO, PARA QUE SE RESERVE O NO, CA E 
MENCIONAR QUE EL CONTEXTO EN EL QUE SE CIRCUNSCRIBE A 

::"""'=:::~- PRESENTE REVISIÓN DEVIENE DE LA REVISIÓN QUE EL INSTITU 
FEDERAL DE ACCESO Y PROTECCIÓN DE DATOS HARÁ EN EL ÁMBITO 
FEDERAL, EN ESE SENTIDO HEMOS HABILITADO EN LA PLANTA AL TA DEL 
INSTITUTO UNA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, EN LA CUAL ESTAREMOS 
RECIBIENDO SOLICITUDES DE INFORMACIÓN, YA SEA DE MANERA ORAL, 
ESCRITA O VÍA CORREO ELECTRÓNICO Y PROPORCIONANDO LA 
INFORMACIÓN QUE CORRESPONDA DE LA MANERA MÁS ACCESIBLE 
POSIBLE, ES IMPORTANTE SEÑALAR, ADEMÁS, QUE DE PARTE DEL 
INSTITUTO DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA 
DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR SE NOS ESTARÁ SOLICITANDO 
INFORMACIÓN, CON EL OBJETIVO DE CONOCER QUE TAN EFICIENTE ESTÁ 
RESULTANDO EL APORTE QUE HAGAMOS DE LA INFORMACIÓN 
REQUERIDA, EN TALES CIRCUNSTANCIAS SE VUELVE NECESARIO 
REACTIVAR UNA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA, QUE ESTÉ RINDIENDO 
PERIÓDICAMENTE UNA RELATORÍA DE LAS SOLICITUDES DE 
INFORMACIÓN QUE SE NOS HAGAN LLEGAR, ASÍ COMO DE LA 
INFORMACIÓN QUE SE LES REMITE, QUE A MANERA DE EJEMPLO 
ENCONTRAMOS EL CASO DE UN CIUDADANO QUE NOS SOLICITÓ LOS 
PADRONES DE MILITANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, RESPECTO A 
LO CUAL NOSOTROS CONSIDERAMOS QUE ESA SOLICITUD PUDO HABER 
SIDO SIMULADA, ES DECIR, QUE DETRÁS DEL CIUDADANO SE ENCUENTRA 
EL INSTITUTO DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN 
PÚBLICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, REVISANDO NUESTRA 
DACIÓN DE INFORMACIÓN Y SU CALIDAD EN MATERIA DE 
TRANSPARENCIA, DESDE LUEGO, POR LO QUE A NOSOTROS 
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CORRESPONDE, EL ÚNICO LÍMITE QUE TENEMOS ES EL DE LA 
PROTECCIÓN DE DATOS DEL CIUDADANO Y, BUENO, LA DINÁMICA QUE 
MANTENDRÁ EL ÓRGANO ENCARGADO DE LA TRANSPARENCIA EN EL 
ESTADO, DESDE EL PRESENTE MES HASTA EL MES DE OCTUBRE DEL 
PRÓXIMO AÑO, SERÁ LA DE ESTARNOS PRESENTANDO SOLICITUDES DE 
DE INFORMACIÓN ATÍPICA, QUE SON ESAS SOLICITUDES DONDE LA 
INSTITUCIONES DE TRANSPARENCIA ESTÁN PROBANDO A LA 
INSTITUCIONES GUBERNAMENTALES, RESPECTO A LA INFORMACIÓN QUE 
DEBEN DE PROPORCIONAR, Y ESO LA VERDAD QUE A MÍ ME PARECE 
CORRECTO, EN VIRTUD DE QUE ESAS SON NUESTRAS OBLIGACIONES 
COMO INSTITUCIONES, Y AGRADECEMOS QUE HAYA UNA COORDINACIÓN, 
Y EL APOYO, POR PARTE DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, PARA 
PODER LOGRAR ESTE OBJETIVO, QUE ES DAR INFORMACIÓN OPORTUNA 
Y ÚTIL A LOS CIUDADANOS, PORQUE EL DERECHO DE ACCESO A LA 
INFORMACIÓN PÚBLICA ES UN DERECHO HUMANO Y COMO TAL HACE 
Q~E ÉSTA CONTEMPLE, INCLUSO, SU UTILIDAD, ENTONCES EN ESOS 
TERMINOS ESTAREMOS PREPARADOS Y, BUENO, ANTE CUALQUIER DUO 
QUE USTEDES TENGAN SE PODRÁN ACERCAR A LA SECRETARÍA TÉCNI 'A 
DE LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN, E 
A PROPUESTA NUESTRA ESTARÍA BAJO EL ENCARGO DE LA LIC. S RA 
FLORES DE LA PEÑA, A QUIEN YA CONOCEN, PUESTO QUE HA VE IDO 

--._;~~--i=;DESEMPEÑÁNDOSE COMO ASESORA JURÍDICA DEL INSTITUTO. AH R 
BIEN, POR LO QUE TOCA A SECRETARÍA TÉCNICA DE LA COMISIÓN DE 
CÓMPUTO Y SERVICIOS INFORMÁTICOS ESTAMOS PROPONIENDO QUE EL 
ENCARGADO SEA EL ING. MARIO YEE CASTRO, A QUIEN YA CONOCEN ~ 

TAMBIÉN CONOCEN, PUES SE HA VENIDO DESEMPEÑANDO COMO EL ~ 
ENCARGADO DEL ÁREA DE SISTEMAS. PARA CONCLUIR CON MI 
EXPOSICIÓN LES INFORMO QUE EN LO QUE SE REFIERE A LA 
TITULARIDAD DE LAS COMISIONES CUYA REACTIVACIÓN ESTAMOS 
PROPONIENDO EL DÍA DE HOY, ESTAMOS PROPONIENDO AL CONSEJERO 
ELECTORAL, LIC. LUIS CARLOS COTA ROJO, PARA EL CASO DE 
TRANSPARENCIA, EN VIRTUD DE QUE YA HABÍA SIDO INTEGRANTE DE 
DICHA COMISIÓN, Y PARA EL CASO DE CUESTIONES INFORMÁTICAS SE 
ESTÁ PROPONIENDO A SU SERVIDOR, EN RAZÓN DE QUE YO 
ANTERIORMENTE FUI MIEMBRO DE DICHA COMISIÓN Y ESTAMOS 

~ BUSCANDO DARLE UNA CONTINUIDAD A LOS TRABAJOS, DESDE LUEGO 
~ EN CADA UNA DE ESTAS COMISIONES SE CONTEMPLA AL RESTO DE LOS 

CONSEJEROS EN CALIDAD DE INTEGRANTES, PORQUE LOS INTEGRANTES 
DE ESAS COMISIONES ERAN TRES CONSEJEROS, Y COMO EN ESTE 
MOMENTO EN EL INSTITUTO SOMOS TRES LOS QUE CONTAMOS CON TAL 
CALIDAD, BUENO, ESTAMOS PARTICIPANDO EN CASI TODAS LAS 
COMISIONES, NO OBSTANTE LO ANTERIOR UNA VEZ QUE SE NOMBREN 
NUEVOS CONSEJEROS POR PARTE DEL CONGRESO DEL ESTADO 
HAREMOS LAS REASIGNACIONES DE COMISIONES, PARA QUE YA 
QUEDEMOS CON NUESTRAS RESPECTIVAS CARGAS DE TRABAJO"; A 
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CONTINUACIÓN LE TURNÓ EL USO DE LA PALABRA AL REPRESENT TE 
DEL PARTIDO DEL TRABAJO, C. JOSÉ OJEDA RUIZ, QUIEN MANIFESTÓ. " 
DÍA DE ANTIER EL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE A 
FEDERACIÓN EMITIÓ UNA JURISPRUDENCIA, SEGÚN LA CUAL LO 
CONSEJEROS ELECTORALES LOCALES DEBEN DE PERMANECER EN SU 
CARGO HASTA QUE EL CONGRESO DEL ESTADO DESIGNE (A) LOS 
SUSTITUTOS CORRESPONDIENTES, ENTONCES NO SÉ SI ESTO APLICA 
SÓLO PARA EL CASO DE VERACRUZ Y SONORA, QUE SON QUIENES . 
HICIERON ESTA SOLICITUD ANTE LA CORTE". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - ENSEGUIDA EL CONSEJERO PRESIDENTE EXPRESÓ: "EN EL CASO 
DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR LOS 
CONSEJEROS QUE SALIERON TERMINARON SU ENCARGO ANTES DE QUE 
SE EMITIERA LA JURISPRUDENCIA, Y POR TANTO NO SE PUEDE DAR UN 
EFECTO RETROACTIVO, HABRÍA QUE REVISAR TAMBIÉN EL SUPUESTO 
LEGAL, AQUÍ HAY QUE VER QUÉ DICE TEXTUALMENTE LA LEY DE 
VERACRUZ Y LA LEY DE SONORA, SI NUESTRA LEY ES EXACTAMENTE 
IGUAL AL TEXTO DE VERACRUZ Y DE SONORA SÍ NOS APLICARÍA A LOS 
FUTUROS CONSEJEROS ELECTORALES, SÓLO SI ES EXACTAMENTE 
IGUAL, ES DECIR, SI NO ESTABLECE PERIODO, SE PRORROGARÍA HASTA 
EN TANTO SE NOMBRARA AL NUEVO CONSEJERO, ENTONCES, BUENO, 

----::::::::-===~.::::::::_ PERMÍTANOS HACER UN ESTUDIO COMPARATIVO, Y YA EN LA PRÓXIM · 
SESIÓN LE COMUNICO QUÉ PROCEDERÍA CON RESPECTO A EST~ 
JURISPRUDENCIA DE LA QUE TUVIMOS CONOCIMIENTO EL DÍA DE ANTIER; 
AQUÍ DESAFORTUNADAMENTE LOS CONSEJEROS YA HABÍAN TERMINA O 
SU ENCARGO, YA SE LE HABÍA DADO AVISO A LA LEGISLATURA, 
HICIERON LAS ENTREGAS, ENTONCES NO PODRÍA APLICARSE LA 
JURISPRUDENCIA EN MENCIÓN DE MANERA RETROACTIVA, PERO SÍ 
SERVIRÁ PARA OTROS PUESTOS ANÁLOGOS QUE SE PUDIERAN 
PRESENTAR EN EL FUTURO, INCLUSIVE PARA EL CASO DE QUE 
DESAPARECIERA EL PROPIO INSTITUTO O SI SE CREARA UN INSTITUTO 
NACIONAL ELECTORAL, BUENO, SE PRESENTARÍA UN PROCESO DE 
TRANSICIÓN Y PODRÍA SERVIR DE MANERA ANÁLOGA LA DISPOSICIÓN, 
HABRÍA QUE VER. BIEN, ANEXO AL PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE 
SE CREAN LAS DOS COMISIONES, TAMBIÉN ESTAMOS PROPONIENDO EL 
NOMBRAMIENTO DE LOS SECRETARIOS TÉCNICOS, PARA QUE HAYA 
PERSONAL DEL INSTITUTO ENCARGADO YA DE LOS TRABAJOS 
FORMALES DE ESAS COMISIONES, EN VIRTUD DE LA CARGA DE TRABAJO, 
AUNADO A LO ANTERIOR, USTEDES VAN A VER EN LOS PRÓXIMOS DÍAS 
QUE LA PÁGINA WEB DEL INSTITUTO VA A PRESENTAR LA INFORMACIÓN 
CONFORME A UN DISEÑO DIGITAL Y UNA NOMENCLATURA AMIGABLE, A 
EFECTO DE QUE CUALQUIER CIUDADANO PUEDA ACCEDER A ELLA DE 
MANERA SENCILLA"; DICHO LO ANTERIOR CONSULTÓ: "¿TIENEN ALGUNA 
OTRA DUDA O COMENTARIO RESPECTO A LOS NOMBRAMIENTOS Y A LA 
FORMA DE INTEGRACIÓN DE LAS COMISIONES?"; POSTERIORMENTE, Y 
NO HABIÉNDOSE PRESENTADO PARTICIPACIÓN ALGUNA, INSTÓ A QUE SE 
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SOMETIERA A VOTACIÓN LA PROPUESTA DEL PROYECTO DE ACUERD 
DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJ 
CALIFORNIA SUR, POR EL QUE SE REACTIVAN LAS COMISIONES D 
CÓMPUTO Y SERVICIOS INFORMÁTICOS, ASÍ COMO DE TRANSPARENCIA Y 
ACCESO A LA INFORMACIÓN Y SE NOMBRAN SECRETARIOS TÉCNICOS DE 
LAS MISMAS, LO ANTERIOR DERIVADO DEL ESTUDIO DENOMINADO 
"MÉTRICA POR LA TRANSPARENCIA 2013-2014"; - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ;., 
- - - - LA SECRETARIA GENERAL PROCEDIÓ CON LA INSTRUCCIÓN, TRAS 
LO CUAL LOS CONSEJEROS ELECTORALES MANIFESTARON EL SENTIDO 
DE SU VOTO A FAVOR, POR LO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO EN 
MENCIÓN FUE APROBADO POR UNANIMIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE COMENTÓ: "PARA 
CONCLUIR CON EL ASUNTO DE REFERENCIA SOLICITARÍA LOS 
TITULARES DE LAS COMISIONES DE CÓMPUTO Y SERVICIOS 
INFORMÁTICOS, ASÍ COMO DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA 

. 
~ INFORMACIÓN, QUE EN LA PRIMERA SESIÓN QUE CELEBREN LE TOMEN 
~ PROTESTA A SUS SECRETARIOS TÉCNICOS. MUCHAS GRACIAS"; 

EXPUESTO LO ANTERIOR INSTRUYÓ SE PROSIGUIERA CON LA AGENDA 

,/ T~~~T~~As~~~~+~R~;uGN~~~RAL-1~01-có-aüE-EL -PuÑl-ü-Ñü-MERo- üÑ- -
EL ORDEN DEL DIA ERA EL RELATIVO A ASUNTOS GENERALES. - - - - - - -
- - - A CONTINUACIÓN EL CONSEJERO PRESIDENTE INVITÓ A OS 

PRESENTES A EXPONER ALGÚN ASUNTO DE SU INTERÉS, ENSEGUI 'A LE 
CEDIÓ EL USO DE LA VOZ AL REPRESENTANTE DEL PARTIDO E LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, C. JOSÉ ALFONSO FRAUSTO GÓMEZ, Q 1 
MANIFESTÓ: "EN RELACIÓN A LA PROPAGANDA QUE LOS PARTIDOS ~ 
POLÍTICOS PINTAN EN BARDAS, ME GUSTARÍA SABER QUIÉN DA LOS 

~~~~~sLo¿¿ÑsEJERo- P~Es~~EÑ~E- rREc-1só~ ~oEPEÑ-oE. -s1-sE -TRATA -oE 
EDIFICIOS PÚB~ICOS HABRÍA QUE VERLO CON LA AUTORIDAD MUNICIPAL ~ 
O ESTATAL, ASI EN EL CASO DEL ESTADIO LA COMPETENCIA ES DE LA ~ 
AUTORIDAD ESTATAL, EN EL CASO DE LAS BARDAS DEL INFONAVIT ES ~ 
COMPETENCIA DE LA AUTORIDAD MUNICIPAL, SIN EMBARGO EN EL CASO 

'"\ A DE LAS BARDAS PARTICULARES LA RESPONSABILIDAD ES DE~ 
~ CIUDADANO PROPIETARIO, ENTONCES EN CASO DE QUE EXISTIERA L '~) 

PROPAGANDA LO QUE SE DEBE DE HACER, EN PRIMER LUGAR, E 
DETERMINAR SI ES VIOLATORIA O NO DE LAS DISPOSICIONES 
ELECTORALES Y, EN SEGUNDO LUGAR, INVITARÍAMOS AL CIUDADANO A 
QUE NOS PERMITA O BORRARLA, PERO SI NO QUIERE NOS VAMOS A 
ENCONTRAR CON QUE EL ARTÍCULO 16 (DIECISÉIS) DE LA CONSTITUCIÓN 
POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS DICE: 'NADIE PUEDE SER 
MOLESTADO EN SU PERSONA, FAMILIA, DOMICILIO, PAPELES O 
POSESIONES, SINO EN VIRTUD DE MANDAMIENTO ESCRITO DE LA 
AUTORIDAD COMPETENTE, QUE FUNDE Y MOTIVE LA CAUSA LEGAL DEL 
PROCEDIMIENTO. . ... ', ENTONCES TENDRÍAMOS QUE INICIAR UN 
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PROCEDIMIENTO CONTRA EL CIUDADANO, PARA EFECTO DE QUE 
BLANQUEÉ SU BARDA; AQUÍ LO QUE SE PUEDE HACER ES QUE CADA 
PARTIDO ACUDA CON EL PARTICULAR QUE TENGA LA BARDA PINTADA 
CON PROPAGANDA PARTIDISTA, SI ES QUE HIZO UN CONVENIO CON ÉL, 
PARA QUE BLANQUEÉ SUS BARDAS, QUE ME IMAGINO QUE ÉSE ES EL 
SUPUESTO QUE QUIERE PLANTEAR, PORQUE YO LAS HE VISTO TAMBIÉN, 
PERO EL ASUNTO ES QUE AL SER PROPIEDAD PRIVADA NO PODEMOS 
LLEGAR ASÍ NADA MÁS, SÍ PODEMOS EN UN MOMENTO DADO, SI NOS 
ESPECIFICAN EN QUÉ DOMICILIO, IR A VER SI EL CIUDADANO QUIERE O 
ACEPTA Y APROBAR AQUÍ EN CONSEJO LA ADQUISICIÓN DE MATERIAL 
PARA IR A PINTAR ESAS BARDAS"; DESCRITO LO ANTERIOR PREGUNTÓ: 
¿TIENEN ALGÚN OTRO COMENTARIO?"; POSTERIORMENTE, Y NO 
HABIÉNDOSE PRESENTADO INTERVENCIÓN ALGUNA, EXPRESÓ: "EL 
PROCEDIMIENTO CONSISTIRÍA, PRIMERO, EN QUE NOS SEÑALEN LOS 
DOMICILIOS EN QUE ACONTECE DICHA SITUACIÓN Y YA NOSOTROS 
BUSCARÍAMOS ACUDIR CON EL CIUDADANO, EN ARAS DE QUE SE EVITE 
ESTE PROBLEMA, LES PRESENTARÍAMOS A USTEDES UN DICTAMEN PARA 
LA ADQUISICIÓN DE PINTURA Y MANDAMOS GENTE A BLANQUEAR LAS 
BARDAS, PREVIA AUTORIZACIÓN DEL PROPIETARIO, QUE SERÍA EL 
MECANISMO PARA ARREGLAR EL PROBLEMA"; ACTO SEGUIDO E 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTI 'A 
CONSULTÓ: "¿ENTONCES EL INSTITUTO NO CUENTA EN U 
REGLAMENTACIÓN CON UNA DISPOSICIÓN RELATIVA AL 
BLANQUEAMIENTO DE BARDAS?". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - EL CONSEJERO PRESIDENTE MANIFESTÓ: "NO, LO QUE LA L 
ESTIPULA ES QUE ESTA AUTORIDAD DEBE DE MANTENERSE AL 
PENDIENTE DE QUE EL PARTIDO LE PIDA AUTORIZACIÓN AL CIUDADANO 
CUYA BARDA SE QUIERA PINTAR CON PROPAGANDA POLÍTICA Y YA 
DESPUÉS, DURANTE LA REVISIÓN DE LOS INFORMES DE INGRESOS Y 
EGRESOS, VERIFIQUE EL GASTO EFECTUADO EN DICHA PINTA, AHORA 
BIEN, SI LA PINTA DE BARDAS SE PRESENTA EN EDIFICIOS PÚBLICOS Y 
SON VIOLATORIAS DE LAS DISPOSICIONES ELECTORALES 
PROCEDERÍAMOS, CON TODO GUSTO, A HACER LOS REQUERIMIENTOS A 
LAS AUTORIDADES MUNICIPALES O ESTATALES, PARA QUE BLANQUEEN 
DICHAS BARDAS O, EN SU CASO, PROCEDER NOSOTROS MISMOS A 
HACERLO, COMO SUCEDIÓ EN EL PROCESO PASADO CON EL ESTADIO 
ARTURO C. NAHL, EN TANTO QUE UNA PARTE DE SU BARDA SE PRESTA 
PARA QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS PINTEN SU PROPAGANDA 
ELECTORAL"; A CONTINUACIÓN EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EXPRESÓ: "ENTONCES DEBE SER EL 
AYUNTAMIENTO, YO CONSIDERO QUE DEBERÍAN SER LOS PARTIDOS LOS 

----.::::::::::::::~~--OUE FINALMENTE RETIRARAN LA PROPAGANDA QUE SE COLOQUE EN 
EDIFICIOS PÚBLICOS". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - ENSEGUIDA EL CONSEJERO PRESIDENTE COMENTÓ: "ASÍ ES E 
INSISTO, SI USTEDES DETECTAN QUE HAY BARDAS HÁGANNOS LLEGAR 
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LA INFORMACIÓN POR ESCRITO Y CON DICHA EXCITATIVA NOSOTROS 
IDEAMOS UN MECANISMO, POR MEDIO DEL CUAL PROCEDERÍAMOS A 
VISITAR LOS DOMICILIOS QUE CORRESPONDAN, SOLICITAMOS, EN SU 
CASO, LA AUTORIZACIÓN DE LOS CIUDADANOS PARA BLANQUEAR SU 
BARDA Y LE PLANTEAMOS AL CONSEJO GENERAL LO CONDU E E"; 
ACTO SEGUIDO EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOL CI 
DEMOCRÁTICA MANIFESTÓ: "LO QUE SUCEDE ES QUE DESDE HAC 
PAR DE SEMANAS SE HA VENIDO COLOCANDO PROPAGANDA DEL 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN TRÁILERES, BARDAS, BOLETINES, 
FOLLETOS Y CALCAS, POR LO CUAL NOS HEMOS DADO A LA TAREA DE 
REALIZAR UN EJERCICIO COMPARATIVO ENTRE SU PROCESO DE 
CAMPAÑA PASADO CON ÉSTE Y ENCONTRAMOS UNA SIMILITUD ENORME, 
DERIVADO DE ELLO VAMOS A PRESENTAR LA DENUNCIA POR ACTOS 
ANTICIPADOS DE CAMPAÑA". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - A CONTINUACIÓN EL CONSEJERO PRESIDENTE EXPRESÓ: "PERO 
ESA ES OTRA SITUACIÓN"; ENSEGUIDA EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA COMENTÓ: "ES OTRA SITUACIÓN, 
PERO POR ESO PREGUNTABA SI EXISTE UNA REGULACIÓN, SI SE TIENEN 
QUE CONSEGUIR LOS PERMISOS, A QUÉ INSTANCIA SE TIENE QUE 
ACUDIR". - - - - - - ENSEGUIDA EL CONSEJERO PRESIDENTE MANIFESTÓ: 
"SE DEBE HACER LLEGAR A ESTE ÓRGANO ELECTORAL UNA DENUNCIA, 
POR MEDIO DE LA CUAL SE APORTEN LOS MEDIOS DE PRUEB 
SUFICIENTES PARA QUE INICIEMOS UNA INVESTIGACIÓN, CO 
INDEPENDENCIA DE EN DÓNDE SE ENCUENTRE COLOCADA 
PROPAGANDA, Y EN CASO DE QUE SE ACREDITE QUE LA CONDUC A 
DENUNCIADA ES VIOLATORIA DE LA LEY ELECTORAL, O DE ALG NA 
DISPOSICIÓN REGLAMENTARIA ÉSTE CONSEJO DETERMINARÁ LA 
SANCIÓN APLICABLE, CONFORME A LO DISPUESTO EN LA Y 
ELECTORAL"; ACTO SEGUIDO EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EXPRESÓ: "POR EJEMPLO AHORITA, CON LA 
HOMOLOGACIÓN DEL IMPUESTO AL VALOR AGREGADO, HAY QUIEN ESTÁ 
APROVECHADO LA SITUACIÓN PARA HACERSE PROMOCIÓN". - - - - - - - - - -
- - - - A CONTINUACIÓN EL CONSEJERO PRESIDENTE COMENTÓ: "ESO ES 
LO QUE USTEDES DEBERÁN ACREDITAR EN SU DENUNCIA, MEDIANTE LA 
PRESENTACIÓN DE MEDIOS DE PRUEBA SUFICIENTES"; ENSEGUIDA EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA 

--~~-t'lrínNIFESTÓ: "POR ESO PREGUNTABA LO DE LAS BARDAS, YA QUE SE 
-..,___~, PUEDE CONSTATAR QUE HAY ALGUNAS PINTADAS CON PROPAGANDA 

POLÍTICA". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - LUEGO EL CONSEJERO PRESIDENTE EXPRESÓ: "SI SE ACREDITARA 
LA PINTA DE BARDAS CON PROPAGANDA POLÍTICA SE SANCIONARÍA A 
QUIEN ESTÉ LLEVANDO A CABO TALES ACTOS ANTICIPADOS Y 
OBVIAMENTE UNA DE LAS CONSECUENCIAS CONSISTIRÍA EN HACER EL 
RETIRO DE DICHA PROPAGANDA, AHORA BIEN, APROVECHANDO QUE 
ESTAMOS HABLANDO YA DE ASUNTOS RELACIONADOS CON EL PRÓXIMO 
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PROCESO ELECTORAL PERMÍTANME COMENTARLES QUE NUESTRA 
PARTICIPACIÓN EN EL MISMO DEPENDE DE LA CONCRECIÓN O NO DE UN 
ÓRGANO ELECTORAL NACIONAL, CUYA POSIBLE INSTAURACIÓN PARTE 
DE LA IDEA DE QUE LAS AUTORIDADES ELECTORALES DE CARÁCTER 
LOCAL HAN VENIDO ACTUANDO DE MANERA PARCIAL, DESDE LUEGO NO 
ES EL CASO DE BAJA CALIFORNIA SUR, SIN EMBARGO SI SE PUEDE 
MENCIONAR EL CASO DE AUTORIDADES MUY ESPECÍFICAS, COM N 
LAS DE COAHUILA O QUINTAN ROO, EN ESE SENTIDO ERA PRECISAM NT 
A LOS TITULARES DE LOS ÓRGANOS ELECTORALES DE AQUEL._ .... .L--....,... 

ENTIDADES CON QUIENES QUERÍAN ENTREVISTARSE LOS SENADORES Y 
LOS DIPUTADOS FEDERALES, EL LUNES Y MARTES PASADOS, EN VIRT 
DE QUE LOS PRESIDENTES DE DIVERSOS INSTITUTOS ELECTORALES NO 
DIMOS CITA ALLÁ, SIN EMBARGO ELLOS NO ACUDIERON, ENTONCES, 
COMO PUEDEN VER, PAGAN JUSTOS POR PECADORES, AUNADO A LO 
ANTERIOR EXISTE POR PARTE DE LOS LEGISLADORES DE CARÁCTER 
FEDERAL UN DESCONOCIMIENTO DE LAS TAREAS QUE EJERCE UN 
ÓRGANO ELECTORAL LOCAL, PUES ELLOS CONSIDERAN QUE EXISTE UNA 
DUPLICIDAD DE FUNCIONES, AÚN CUANDO NUESTRO ÁMBITO DE ACCIÓN 
ES MUY DISTINTO, EN CAMBIO EL ESTABLECER QUE UNA SOLA 
INSTITUCIÓN SE ENCARGUE DE LOS PROCESOS ELECTORALES 
FEDERALES Y LOCALES EXIGIRÍA UNA LOGÍSTICA DE PROPORCION 
INDESCRIPTIBLES, AUNADO A LO ANTERIOR SÚMENLE LA ENTRADA E 
CANDIDATOS INDEPENDIENTES O LA RESOLUCIÓN DE LAS QUEJA Y 
DENUNCIAS QUE USTEDES PRESENTEN, PORQUE ACTUALMENTE AS 
AUTORIDADES ELECTORALES LOCALES FIL TRAMOS LAS QUE OS 
COMPETEN EN TALES CIRCUNSTANCIAS SERÍA BUENO QUE PLATIQ 
CON LOS DIPUTADOS DE SUS PARTIDOS EN EL H. CONGRESO DEL 
ESTADO PARA QUE SE EMITA UNA POSICIÓN POR PARTE DEL ESTADO DE 
BAJA CALIFORNIA SUR Y ES QUE PERDÓN QUE LO DIGA, PERO VENIMOS 
DE ADMINISTRACIONES CENTRALISTAS, HACE TREINTA Y NUEVE AÑOS 
AÚN ÉRAMOS TERRITORIO Y AHORA RESULTA QUE EXISTE LA 
POSIBILIDAD DE QUE EL ÓRGANO ELECTORAL DE ESTA ENTIDAD VUELVA 
A SER CENTRALIZADO, CON TODO Y QUE DICHA ACCIÓN RESULTE 
VIOLATORIA DEL ARTÍCULO 40 CONSTITUCIONAL, POR MEDIO DEL CUAL 
LOS ESTADOS SON LIBRES Y SOBERANOS EN SU RÉGIMEN INTERIOR· 

TO SEGUIDO EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓ 
~-___.::::!~ DEMOCRÁTICA, C. JOSÉ ALFONSO FRAUSTO GÓMEZ, COMENTÓ: "~ 

e=---===-" CAUSA DE ALGUNOS ÓRGANOS ELECTORALES EN PARTICULAR, EN TODO 
CASO QUE SE SEÑALE A LAS PERSONAS''. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - A CONTINUACIÓN EL CONSEJERO PRESIDENTE MANIFESTÓ: "ES LO 
QUE COMENTÁBAMOS NOSOTROS EN LA CÁMARA DE DIPUTADOS Y LA 
CÁMARA DE SENADORES, SI HAY AUTORIDADES ELECTORALES QUE NO 
HAN CUMPLIDO CON SU FUNCIÓN Y CON LOS PRINCIPIOS RECTORES DE 
CERTEZA, LEGALIDAD E INDEPENDENCIA, BUENO, QUE LOS PROCESEN, 
PORQUE PARA ESO ESTÁN LAS LEYES Y NO TENEMOS NINGÚN 
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INCONVENIENTE, AL CONTRARIO, PERO NO GENERALICEMOS UN 
PROBLEMA QUE SE HAN PRESENTADO SÓLO EN ALGUNAS ENTIDADES, 
COMO SON VERACRUZ O COAHUILA, PORQUE ADEMÁS, COMO LES DIG , 
VAN A SER MUY COMPLICADAS LAS ELECCIONES Y PARA EJEMPL 
TENEMOS LA CASILLA ÚNICA QUE OPERA EN COLIMA, DONDE LOS 
CÓMPUTOS TERMINAN A LAS OCHO DE LA MAÑANA DEL DÍA SIGUIENTE, 
AÚN CUANDO ES UNA ENTIDAD DE POCA EXTENSIÓN TERRITORIAL, 
ENTONCES IMAGÍNENSE LO COMPLICADO; NOSOTROS HICIMOS E 
EJERCICIO DE DIVIDIR A LOS SETECIENTOS CINCUENTA CIUDADANO 
ELECTORES QUE INTEGRAN UNA SECCIÓN ENTRE LAS DIEZ HORAS QU 
TIENEN PARA VOTAR, CONSIDERANDO QUE TENDRÍAN FRENTE A SÍ SEIS 
BOLETAS ELECTORALES Y NOS DABA ALREDEDOR DE UNO PUNTO SEIS 
MINUTOS POR ELECTOR, DE MANERA QUE PARA QUE ESTUVIERAN EN 
POSIBILIDAD DE VOTAR TODOS LOS CIUDADANOS DE UNA SECCIÓN SE 
OCUPARÍA QUE LA CASILLA CORRESPONDIENTE ESTUVIERA ABIERTA DE 
LAS 8:00 (OCHO HORAS) A LAS 4:00 (CUATRO HORAS), DERIVADO DE LO 
ANTERIOR SE DESPRENDE QUE TENDRÍAN QUE DIVIDIRSE LAS 

~ SECCIONES A LA MITAD, A EFECTO DE QUE LOS CIUDADANOS QUE LAS 
~ INTEGRAN FUERAN TRESCIENTOS VEINTICINCO, PER~ ESTO IMPLICARÍ 

RESECCIONAR Y REDISTRITAR A TODO EL PAIS; ENSEGUIDA 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, C. JOSÉ OJEDA RU , 

""'__/ PREGUNTÓ: "¿SI SE CREA EL INSTITUTO NACIONAL ELECTO ~L 
~ DESAPARECERÍAN LOS ÓRGANOS ELECTORALES LOCALES?". - - - - - - - - -

- - - - EL CONSEJERO PRESIDENTE EXPRESÓ: "NO SE HA DEFINIDO, AL ÍA 
DE HOY LOS SENADORES QUE INTEGRAN LAS COMISIONES 
GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES, ESTUDIOS LEGISLATIVOS Y 
REFORMA DEL ESTADO PARECEN ESTAR DE ACUERDO EN QUE SE 
INSTAURE UN INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, SIN EMBARGO 
ENCUENTRAN DIFICULTADES AL MOMENTO DE QUERERLO 

MATERIALIZAR, NO LES HA RESULTADO UN TRABAJO SENCILLO, PERO, 
BUENO, POR DESCONOCIMIENTO PIERDEN DE VISTA QUE LOS 
INSTITUTOS ELECTORALES EN ESTOS QUINCE AÑOS, VEINTE AÑOS, HAN 
ACUMULADO MUCHA EXPERIENCIA Y QUE OPERATIVAMENTE SOMOS 
MUCHO MÁS EFICIENTES QUE EL PROPIO INSTITUTO FEDER 

----~--c:LECTORAL, ¿POR QUÉ?, PORQUE TENEMOS MAYOR CAPACIDAD D 
RESPUESTA Y OBVIAMENTE, AUNQUE NO SE TIENE CONTEMPLADO D 
MANERA FORMAL, DE FACTO EXISTE UN SERVICIO PROFESIONAL, AL 
PERSONAL QUE USTEDES VEN AQUÍ HA LABORADO YA EN TRES O 
CUATRO PROCESOS ELECTORALES, CUANDO SE BUSCA CONSEJEROS 
ELECTORALES SE BUSCA A GENTE QUE YA HAYA LLEVADO A CABO 
PROCESOS ELECTORALES, QUE NO ESTÉ RELACIONADO CON PARTIDOS 
POLÍTICOS, ADEMÁS EL ASUNTO DE QUE SE REDUCIRÍA EL GASTO 
DESTINADO AL EJERCICIO DE LA MATERIA ELECTORAL TAMPOCO ES 
REAL, YA QUE, POR EJEMPLO, TENEMOS QUE EL INSTITUTO FEDERAL 
ELECTORAL TRABAJA CON ESTRUCTURAS PERMANENTES, ENTONCES 

Calle Constitución No. 415 Esq. Guillermo Prieto, Col. Centro La Paz, B.C.S. Tel / Fax: 125 08 08, 123 43 20 

www.ieebcs.org.mx 39 



INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
BAJA CALIFORNIA SUR 

IMAGÍNENSE A BAJA CALIFORNIA SUR CON CINCO VOCALÍAS 
MUNICIPALES, MÁS LAS DISTRITALES, ¿SI ME EXPLICO?, IMAGÍNENS Q 
QUE COSTARÍA LA ESTRUCTURA DE UN INSTITUTO NACIONAL ELECTO AL 
EN BAJA CALIFORNIA SUR, SOBRE TODO CONSIDERANDO 
HOMOLOGACIÓN DE LOS SUELDOS, PORQUE NO GANAMOS LO MISMO, LA ~-­
VOCAL EJECUTIVA GANA BASTANTE MÁS QUE YO Y LOS VOCALES IGUAL, 
BASTE DE EJEMPLO EL QUE UN VOCAL DE ORGANIZACIÓN HACE GIN O 
AÑOS GANABA MÁS QUE LO QUE GANA AHORITA UN SECRETA O 
TÉCNICO DE ORGANIZACIÓN". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO ELECTORAL, LIC. LUIS CARLOS COTA 
ROJO, COMENTÓ: "OTRO ASUNTO QUE NO SE HA DEFINIDO, FRENTE LA 
POSIBLE INSTALACIÓN DE UN INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, ES LO 
CORRESPONDIENTE AL FINANCIAMIENTO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EN 
ESE SENTIDO AÚN NO SABEMOS SI SE SEGUIRÍA SUMINISTRANDO UN 
FINANCIAMIENTO PÚBLICO ESTATAL O SE VA A QUEDAR SÓLO LA DACIÓN 
DEL FINANCIAMIENTO PÚBLICO NACIONAL, QUE, COMO USTEDES SABEN, 
ES ÍNFIMO PARA LAS ENTIDADES DE LA REPÚBLICA, AHORA, UN ASUNTO 
MÁS ES EL DE LA FISCALIZACIÓN, ¿CÓMO SE VA A CONDUCIR ÉSTA?,: 
¿CON QUIÉN VAN A TENER INTERLOCUCIÓN PARA SUBSANAR LAS 
OBSERVACIONES QUE PUDIERAN PRESENTAR EN SUS INFORMES!?, 
ENTONCES OPERATIVAMENTE VA A SER MUY DIFÍCIL EL TRABAJO". - - - - -
- - - - A CONTINUACIÓN EL CONSEJERO PRESIDENTE MANIFES Ó: 
"IMAGÍNENSE PARA ADMINISTRAR TODO ESO, SE VUELVE M 
COMPLICADO. OTRO ASUNTO QUE FALTA POR DEFINIR EN TORNO A LA 
INSTAURACIÓN DE UN INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, ES EL 
REFERENTE AL ESQUEMA EN QUE HABRÁN DE QUEDAR LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS ESTATALES, NO OBSTANTE DESDE MI PUNTO DE VISTA 
SERÍAN ESQUEMAS MUCHO MÁS ESTRICTOS, MUCHO MÁS GENERALES, 
CON LO CUAL QUITARÍAN POR DECRETO LAS CARACTERÍSTICAS PROPIAS 
DE CADA ESTADO; EN BAJA CALIFORNIA SUR AFORTUNADAMENTE 
SOMOS MUY HOMOGÉNEOS, ES EL ÉXITO DE LA PLURALIDAD EN ESTE 
ESTADO Y DE LA ALTERNANCIA, QUE SOMOS MUY HOMOGÉNEOS, PERO 
AL RESTO DE LAS ENTIDADES SE LES VA A COMPLICAR MUCHO Y ÉSA E 
LA PARTE QUE NO HAN PODIDO CONCRETAR, ESA ES LA PARTE QUE LE 

----~,.._.....Pr'\MPLICA LA CONCRECIÓN DE UN INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL"; 
DICHO LO ANTERIOR CONSULTÓ "¿ TIENEN OTRO COMENTARIO SOBRE EL 
ASUNTO EN PARTICULAR O ALGÚN OTRO ASUNTO QUE QUIERAN 
TRATAR?". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - ENSEGUIDA EL CONSEJERO ELECTORAL, LIC. ADRIÁN ERNESTO 
MOYRÓN ALBÁÑEZ, EXPRESÓ: "EN ATENCIÓN AL COMENTARIO DE LA 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN LO 
QUE RESPECTA AL TRABAJO QUE ESTAMOS REALIZANDO EN LA VÍSPERA 
DE LO QUE VA A SER EL PROCESO ELECTORAL EL AÑO QUE VIENE, 
TENEMOS, ADICIONALMENTE AL PROGRAMA DE TRABAJO, TRES 
PROYECTOS ESTRATÉGICOS, DOS QUE TIENEN QUE VER DIRECTAMENTE 
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CON LA PARTE DEL PROCESO, UNO MÁS QUE OTRO, EL QUE TIENE M 
RELACIÓN CON EL PROCESO ES EL DISEÑO DE UNA PLATAFORMA 
INFORMÁTICA PARA LLEVAR A CABO EL CONTROL Y SEGUIMIENTO DEL 
PROCESO DE CAPACITACIÓN ELECTORAL, EN EL CUAL SE CONTEMPLA, 
NO SÓLO LA CAPACITACIÓN ELECTORAL DE QUIENES POSIBLEMEN .E 
INTEGREN LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA, SINO TAMBIÉN L 
RECLUTAMIENTO Y SELECCIÓN DEL CUERPO DE CAPACITADORES Q 
VA A ATENDER ESTA TAREA; EL DISEÑO VISUAL DE LA PLATAFORMAS 
REALIZÓ DURANTE CINCO MESES, Y CON EL APOYO DEL ÁREA D 
SISTEMAS, DONDE ACTUALMENTE UN GRUPO DE ESTUDIANTES DEL 
INSTITUTO TECNOLÓGICO DE LA PAZ HACEN SUS RESIDENCIAS 
PROFESIONALES, ESTAMOS TRABAJANDO EN LO CORRESPONDIENTE AL 
FUNCIONAMIENTO DEL SOFTWARE, POR ELLO CONSIDERO QUE EN 
FEBRERO O MARZO DEL PRÓXIMO AÑO, ESTAREMOS YA EN 
CONDICIONES DE HACER LAS PRUEBAS CONDUCENTES, CON L 
FINALIDAD DE CONTAR CON LA INFORMACIÓN DE LOS DIECISÉ 
DISTRITOS ELECTORALES AL DÍA, DE MANERA CLARA, QUE NOS PERMI A 
TOMAR LAS DECISIONES QUE CORRESPONDAN DE MANERA INMEDIA A, 
EN EL ÁNIMO DE QUE EL PROCESO ELECTORAL SE LLEVE A CABO EN 
TIEMPO Y FORMA EL OTRO PROYECTO CONSISTE EN EL DISEÑO DE 
BANCO DE INFORMACIÓN ESTADÍSTICO ELECTORAL, CON EL OBJETIVO 
DE MOSTRAR DE MANERA GRÁFICA LOS RESULTADOS ELECTORALES DE 
LOS ÚLTIMOS TRES PROCESOS, PARA LO CUAL FORMAMOS YA UN 
GRUPO DE TRABAJO INTERCOMISIONES, E IGUALMENTE NUESTRA 
INTENCIÓN ES QUE A FINALES DEL PRIMER TRIMESTRE O MEDIADOS DEL 
SEGUNDO TRIMESTRE DEL AÑO QUE VIENE, TENGAN USTEDES LA 
POSIBILIDAD DE ACCEDER, MEDIANTE NUESTRA PÁGINA WEB, A UN 
PORTAL QUE CONTENGA LOS RESULTADOS ELECTORALES, 
PROCESADOS YA DE FORMA ESTADÍSTICA, CON INDICADORES DE 
GÉNERO, POR SECCIONES, PORCENTAJES DE PARTICIPACIÓN Y, BUENO, 
EL PRÓXIMO MARTES VAMOS A SOSTENER UNA QUINTA REUNIÓN SOBRE 
ESTE PROYECTO EN PARTICULAR; CABE MENCIONAR QUE ESTOS 
PROYECTOS SE PLANTEARON AL INICIO DEL PRESENTE EJERCICIO Y POR 

~,-+'""O NO APARECEN EN EL PROGRAMA DE TRABAJO. LA PLATAFORMA 
INFORMÁTICA CON LA QUE SE PRETENDE LLEVAR A CABO EL CONTROL Y 
SEGUIMIENTO DEL PROCESO DE CAPACITACIÓN ELECTORAL ES UN 
PROGRAMA QUE SE HA VENIDO TRABAJANDO YA EN LOS DIVERSOS 
INSTITUTOS ELECTORALES Y NOSOTROS, AL NO CONTAR CON 
SUFICIENTE PERSONAL EN EL ÁREA DE SISTEMAS, NOS VIMOS EN LA 
NECESIDAD DE VINCULARNOS CON EL TECNOLÓGICO DE LA PAZ PARA 
REALIZARLO, EN ÁNIMO DE NO PRESCINDIR DE LOS PROYECTOS QUE LES 
MENCIONO. ES CUANTO". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - LUEGO EL CONSEJERO COMENTÓ: "EN EFECTO, SE HA CONTADO 
CON LA VALIOSA PARTICIPACIÓN DE LOS ESTUDIANTES DEL 
TECNOLÓGICO DE LA PAZ, CUYO NIVEL ES EXCELENTE, AL TIEMPO QUE 
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SE LES BRINDA LA OPORTUNIDAD DE QUE APRENDAN Y PRODUZ 
DENTRO DE LAS INSTITUCIONES, QUE ELLOS VEAN QUE EN ES 
PROYECTO, QUE EN EL 2015 (DOS MIL QUINCE) VA A ESTAR OPERANDO 
YA, QUE ELLOS COLABORARON. EN LO QUE RESPECTA AL SISTEMA DE 
INFORMACIÓN, QUEREMOS BRINDAR A TODOS LOS USUARIOS DE A 
INSTITUCIÓN INFORMACIÓN ÚTIL, NO NADA MÁS TABLAS DE EXCEL, SI O 
TAMBIÉN GRÁFICAS, DATOS POR RANGOS DE EDADES Y GÉNERO, ENTR 
OTROS. ¿PARA QUÉ?, PARA QUE SE GENEREN POLÍTICAS 
DIRECTRICES, O ESTRATEGIAS, POR PARTE DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS; PRÓXIMAMENTE LES ESTAREMOS PRESENTANDO LOS 
RESULTADOS DEL VOTO DE LA MUJER EN BAJA CALIFORNIA SUR, POR LO 
QUE CORRESPONDE AL PROCESO 2010 (DOS MIL DIEZ) - 2011 (DOS MIL 
ONCE), EL CUAL YA DIMOS A CONOCER EN EL CONGRESO DEL ESTADO, 
EN EL EVENTO QUE SE REALIZÓ PARA CONMEMORAR EL ANIVERSARI 
DEL VOTO DE LA MUJER, EN EL ÁNIMO DE VER CÓMO ESTf 
PARTICIPANDO LA MUJER EN BAJA CALIFORNIA SUR, QUE DE MANE~A 
SOMERA DÉJENME COMENTARLES QUE EN NUESTRO ESTADO ES p E 
ENTRE EL 63% (SESENTA Y TRES POR CIENTO) Y EL 65% (?ESENTA¡ Y 
CINCO POR CIENTO) DEL LISTADO NOMINAL, ¿Y ESTO QUE IMPLIC ?, 
BUENO, UNA CONCIENCIA Y LO ESTAMOS VIENDO EN LA INICIATIVA D L 
PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, EN LAS INICIATIVAS QUE ESTÁN 
PRESENTANDO LOS CONGRESOS DE LOS ESTADOS, NO ES CASUAL, 
ESTAMOS VIENDO QUE LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER ES MUY 

HACIENDO QUE SE ESTABLEZCAN YA INICIATIVAS COMO LA PARIDAD DE 
GÉNERO EN LOS CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR Y, OBVIAMENTE, ESTO 
ALENTADO CON DATOS, DATOS DUROS, ENTONCES EL QUE QUIERA LEER 
ESA INFORMACIÓN LA APROVECHARÁ, LA ENTENDERÁ Y GENERARÁ 
ESTRATEGIAS, ESTO DESDE LUEGO LO HACEMOS EN APOYO A TODOS 
ESTOS GRUPOS QUE REQUIEREN QUE SE DEN ESTADÍSTICAS DE CUÁL 
ES SU PARTICIPACIÓN, POR GRUPOS DE EDAD Y POR GÉNERO, Y YA 
TENEMOS EL RESULTADO, NO DE UNA MUESTRA, SINO DEL TOTAL, 
CONFORME A LOS LISTADOS UTILIZADOS EN LAS CASILLAS, SIN DEJAR DE 
MENCIONAR CUÁLES FUERON LOS LISTADOS QUE NO SE ENCONTRARO , 
PORQUE SIEMPRE FALTAN UNO O DOS QUE ALGÚN FUNCIONARIO S 
LLEVÓ, ENTONCES AHÍ ESTÁN LOS INDICADORES Y PODEMOS VER LA 
PARTICIPACIÓN DE LA MUJER EN EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, 

YA PRESENTACIÓN SERÁ PRÓXIMAMENTE, POR PARTE DE LA 
ICENCIADA ESPAÑA Y DEL ÁREA DE CAPACITACIÓN Y LAS COMISIONES, 

EN ALGUNOS EVENTOS A LOS QUE SERÁN INVITADOS LOS 
REPRESENTANTES Y SUS ESTRUCTURAS, APROVECHANDO ESTA FECHA 
DEL SESENTA ANIVERSARIO DEL VOTO DE LA MUJER EN MÉXICO"; 
EXPUESTO LO ANTERIOR PREGUNTÓ: "¿ALGUNO DE USTEDES DESEA 
TRATAR ELEVAR A LA MESA OTRO ASUNTO DE SU INTERÉS?"; 
POSTERIORMENTE, Y NO HABIÉNDOSE PRESENTADO PARTICIPACIÓN 
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ALGUNA, PROCEDIÓ, SIENDO LAS 11 :19 (ONCE HORAS CON DIECINUEVE 
MINUTOS) DEL DÍA DE LA FECHA, A/L),ECLARAR FORMALMENTE 
CLAUSURADA LA PRESENTE SESIÓN O~ CONSTE. - - - - - - - - - - - -

C-~ 
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